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Részletek a 3. oldalon

A mesemondás alap-
vető szerepet ját-

szik a gyermek komplex 
fejlődésében: egyszerre 
formálja a kognitív, ér-
zelmi, nyelvi és kreatív 
készségeket, miközben 
biztonságos kapaszko-
dót nyújt a világ meg-
értéséhez. A mese világa 
a gyermek saját univer-

zuma, ahol következmé-
nyek és tanulságok men-
tén, mégis védett közeg-
ben fedezheti fel az élet 
alapvető törvényeit. Nem 
véletlen, hogy eleink min-
dennapjaiban – még fel-
nőttkorban is – természe-
tes része volt az élőszavas 
történetmondás. 

A Beregszászi Zrínyi Ilona Líceumban felavatták a névadó mellszobrát

Fotó: Oniszkó Györgyi

Ünnepi pillana-
t o k n a k  a d o t t 
ot thont  2026. 

február 19-én a Be-
regszászi Zrínyi Ilo-
na Líceum: felavatták 
az intézmény névadó-
jának, Zrínyi Ilonának 

a mellszobrát. A fejede-
lemasszony alakja eddig 
is jelen volt az iskola fa-
lai között – 1994 októbe-
rében domborművet avat-
tak az akkori Beregszászi 
3. Számú Középiskola fa-
lán, s az intézmény felvet-

te a munkácsi vár hős vé-
dőjének, II. Rákóczi Fe-
renc édesanyjának nevét. 
Az iskola később egy rö-
vid időre elveszítette jo-
gosultságát a név viselé-
sére, ám az igazgatóság és 
a tantestület kitartó mun-

kájának köszönhetően 
2013-ban visszakapta 
azt. A most felavatott 
mellszobor méltó bete-
tőzése ennek a több év-
tizedes hűségnek.

Születésének 182. év-
fordulóján Munkácsy 

Mihály európai hírű fes-
tőművészre emlékeztek 
szülővárosában a róla el-
nevezett Magyar Házban. 
Az épület bejáratánál álló 
mellszobor megkoszo-
rúzásakor elhangzott: a 
mostani esemény közös 
főhajtás egy olyan alko-
tó emléke előtt, aki mű-
vészetével örökre beírta 
a saját és városának ne-
vét a magyar és az egyete-
mes kultúra történetébe. 
Ma együtt idézzük fel azt 
a gazdag szellemi és érzel-
mi örökséget, amit Mun-
kácsy Mihály hagyott 
ránk, s amely a Lator-
ca-parti városhoz mind-
örökre kötődik. Életmű-
ve nemcsak a magyar fes-
tészet kiemelkedő fejeze-
te, hanem Munkács tör-
ténetének és identitásá-
nak is meghatározó része. Munkács leghíresebb szülöttének emlékezete

A Tulipán Tanoda Ma-
gyar Népművészeti 

Iskola az elmúlt szomba-
ton hangszeres és okta-
tói napot szervezett a II. 
Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Egyetemen 
a magyar népzenei örök-

ség és a népi hangszerek 
népszerűsítése, valamint 
a kárpátaljai pedagógu-
sok módszertani tovább-
képzése céljából. A szak-
mai találkozó túlmutatott 
egy egyszerű képzésen. 
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Elejét lásd az 1. oldalon

Tudás, áldozatvállalás, hűség
A Beregszászi Zrínyi Ilona Líceumban felavatták a névadó mellszobrát

Az alkotást Gerhárt Péter 
szobrászművész készítette, és 
Bartos József festőművész, a 
beregszentmiklósi várkastély 
kapitánya ajándékozta az iskolá-
nak. Az ünnepségen elhangzott: 
„Itt ez a szobor nem csupán egy 
dísz, hanem a legfontosabb tan-
anyag. Amikor reggelente elha-
ladnak mellette a diákok, nem-
csak a várvédő hősre gondol-
nak, hanem a művelt, több nyel-
ven beszélő diplomata asszonyra 
is, aki tudta: a haza védelméhez 
nemcsak kard, hanem éles elme 
és erős szív is kell.”

Sidó Krisztina történelemta-
nár köszöntőjében hangsúlyoz-
ta: „Vannak nevek, melyek halla-
tán nemcsak évszámok és csaták 
jutnak eszünkbe, hanem egy-egy 
tiszta jellem, rendíthetetlen sors. 
Ma egy ilyen nevet vésünk az em-
lékezetünkbe és közösségünk tör-
ténetébe: Zrínyi Ilonáét.” Beszé-
dében kiemelte, hogy nem csupán 
a múlt egyik hősének állítanak 
emléket, hanem egy olyan as�-
szonynak, akinek élete a rettent-
hetetlen bátorság, az anyai szere-
tet és a hazához való hűség pél-
dája. Arra biztatta a diákokat és 
pedagógusokat, hogy a szobor le-
gyen iránytű számukra: ahogyan 
Zrínyi Ilona nem adta fel a leg-
nehezebb ostrom idején sem, úgy 
ők se hátráljanak meg a tudásért 
vívott küzdelemben és a szülőföl- 
dön való helytállásban.

A mellszobrot az adományo-
zó Bartos József és Kampó Ildi-
kó megbízott igazgató leplezte le. 
A koszorúzást megelőzően a tör-
ténelmi egyházak képviselői kér-
tek áldást az intézmény közös-
ségére és a kárpátaljai magyar-
ság életére. Az ünnepséget Pin-
tye Attila kilencedikes tanuló sa-
ját versének elmondása, valamint 
Szverenkó István pedagógus sza-
xofonon megszólaltatott kuruc 
kori dallamai tették emelkedetté.

A program az iskola díszter-
mében ünnepi műsor keretében 
folytatódott. „Zrínyi Ilona alakja 
a magyar történelem egyik legfé-

nyesebb példája a bátorságra, a ki-
tartásra és a hazaszeretetre. A mun-
kácsi vár hős védőjeként nemcsak 
hadvezérként, hanem édesanyaként 
és közösségéért felelősséget vállaló 
vezetőként is példát mutatott. Élete 
azt üzeni mindannyiunknak, hogy a 
hit, az elszántság és a hűség képes 
átsegíteni a legnehezebb idősza- 
kokon is” – fogalmazott köszön-
tőjében Jusztin Miklós, Magyar-
ország Beregszászi Konzulátusá-

nak konzulja. – „Különösen fontos 
ez az üzenet itt, Kárpátalján, ahol a 
magyar közösség évszázadok óta 
őrzi nyelvét, kultúráját és hagyomá-
nyait. Az olyan intézmények, mint 
a Zrínyi Ilona Líceum, nem csupán 
iskolák, hanem a közösségi megma-
radás és a jövőbe vetett hit erős bás-
tyái” – hangsúlyozta a diplomata.

Csernicskó István, a II. Rákóczi 
Ferenc Kárpátaljai Magyar Egye-
tem rektora különösen jelentősnek 
nevezte, hogy éppen egy oktatási 
intézményben állítanak emléket a 
fejedelemasszonynak. Mint fogal-
mazott, egy iskola is végvár: a jövő 
formálója, amely ugyanúgy őrzi és 
továbbadja az értékeket, mint a tör-
ténelem nagy alakjai.

Kampó Ildikó köszöntőjében 
méltatta Zrínyi Ilona életútját, aki 
egy nehéz korban vállalt felelős-
séget nemzetéért és hazájáért, mi-
közben édesanyaként is példát mu-
tatott. Fiát, II. Rákóczi Ferencet sa-

ját életével tanította meg arra, mit 
jelent kiállni a hazáért, az igazsá-
gért és az emberi méltóságért. Az 
igazgatónő rámutatott: Munkács 
várának védelme nem pusztán ka-
tonai tett volt, hanem erkölcsi üze-
net is – annak bizonyítéka, hogy 
vannak értékek, amelyekért érde-
mes áldozatot hozni. „Számunk-
ra, a kárpátaljai magyar közösség 
számára Zrínyi Ilona nem távoli 
történelmi alak, hanem élő példa-
kép. Azt üzeni diákjainknak, hogy 
a tudás, a jellem és a hűség együtt 
adnak erőt a megmaradáshoz. Ez 

a mellszobor mostantól nap mint 
nap emlékeztet bennünket arra, 
hogy az iskola nemcsak tudást 
ad, hanem értékeket is közvetít. 
A történelem nem poros könyvla-
pokon él, hanem bennünk, dönté-
seinkben és mindennapi helytállá-
sunkban” – fogalmazott.

Az alkalmat az intézmény di-
ákjainak zenés, irodalmi és tán-
cos műsora tette teljessé. A ren-
dezvény végén a Ferencz Erzsé-
bet vezette énekkarral együtt éne-
kelte a közönség Tárczy Andor 
„Ungnak és Tiszának…” című 
megzenésített versét – közös hit-
vallásként a tudás, a jellem és a 
hűség mellett.

A felavatott mellszobor nem 
csupán műalkotás, hanem élő 
üzenet: a megmaradás, az önazo-
nosság és a közösség iránti fele-
lősség jelképe a beregszászi diá-
kok számára.

Kósa Eszter

A Telegram üzenetküldő prog-
ram és más anonim platformok 
munkáját korlátozhatják Uk-
rajnában a háború alatt a va-
sárnapi lembergi terrortáma-
dás után, amelynek az elköve-
tőjét ezen a közösségi hálóza-
ton keresztül szervezték be – kö-
zölte Irina Verescsuk, az Elnö-
ki Hivatal helyettes vezetője a 
Telegramon, számolt be az rbc.
ua hírportál.

A jelentés szerint Verescsuk 
felhívta a figyelmet arra, hogy a 
lembergi terrortámadás ismét rá-
világított az olyan szolgáltatások 
működésének kérdésére az ukrán 
információs térben, mint a Teleg-

A lembergi terrortámadás után az Elnöki 
Hivatal korlátozná a Telegram használatát

ram. Mint hangsúlyozta, az ellen-
ség szisztematikusan ezt az üze-
netküldőt használja elkövetők to-
borzására, cselekedeteik összehan-
golására és terrortámadások szer-
vezésére.

„Ez egy újabb emlékeztető 
arra, hogy gondoljuk át a Teleg-
ram és más anonim platformok 
működését az információs tér-
ben a háború idején. Ha népünk 
életének és nemzetbiztonságá-
nak védelme érdekében korlá-
toznunk kell ezeknek a platfor-
moknak a képességeit, akkor meg 
kell tennünk” – mutatott rá Irina 
Verescsuk.

karpat.in.ua

Volodimir Zelenszkij elnök kije-
lentette, hogy Vlagyimir Putyin, 
a Kreml vezetője már elkezdte a 
harmadik világháborút, most pe-
dig az a feladat, hogy megakadá-
lyozzuk annak nagyszabásúvá vá-
lását – számolt be hétfőn az rbc.
ua hírportál az államfő BBC-nek 
adott interjújára hivatkozva.

A jelentés szerint a riporter 
megjegyezte, hogy Joe Biden volt 
amerikai elnök aggódott Putyin 
nukleáris fenyegetései és a harma-
dik világháborútól való félelmei mi-
att az elnöksége alatt. Amikor ar-
ról kérdezték, hogy a jelenlegi el-
nök, Donald Trump is így gondol-
ja-e, Zelenszkij így válaszolt: „El-
térő nézeteink vannak a harmadik 
világháborúról. Úgy vélem, hogy 

Zelenszkij: Putyin már elkezdte a 
harmadik világháborút, Ukrajna 

akadályozza a kiterjedését
Putyin már elkezdte. Az egyetlen 
kérdés az, hogy mekkora területet 
tud elfoglalni, és hogy lehet meg-
állítani.”

Az elnök kifejtette, hogy ez a 
kérdés nemcsak azért merül fel, 
mert Oroszországnak nem szabad-
na nyernie, hanem azért is, mert az 
Orosz Föderáció egy másfajta élet-
módot akar ráerőltetni a világra, és 
megváltoztatni azt az életet, ame-
lyet az emberek maguknak válasz-
tottak. „Ezért hiszem, és régóta hi-
szem, hogy Putyin már elkezdte 
ezt a háborút, és a mi feladatunk 
az, hogy megakadályozzuk, hogy 
nagyszabású harmadik világháború-
vá fajuljon” – összegezte Volodimir 
Zelenszkij.

karpat.in.ua

Kárpátalja több mint 90 millió 
hrivnya összegű támogatást ka-
pott az állami költségvetésből az 
oktatási szektor számára – kö-
zölte Miroszlav Bileckij, a Kár-
pátaljai Megyei Katonai Admi-
nisztráció vezetője. Hozzátette, 
ezt az összeget egy magas szín-
vonalú oktatási tér létrehozásá-
ra fogják felhasználni az Új Uk-
rán Iskola program keretében. 
Idén a DREAM rendszerben re-
gisztrált projektek megvalósítá-
sára kerül sor.

57 millió 704 ezer hrivnyát 
különítettek el modern tanulá-
si feltételek megteremtésére, va-
lamint biológiai, fizikai, kémiai 
laboratóriumok, STEM labora-
tóriumok és a művészeti oktatá-

Kárpátalja több mint 90 millió hrivnya 
összegű támogatást kapott az állami 

költségvetésből az oktatási szektor számára
si szektor tantermeinek felszere-
lésére azokban az intézmények-
ben, amelyek jövőre gimnázium-
ként fognak működni. További 32 
millió 432 ezer hrivnyát különítet-
tek el az „Ukrajna védelme” tan-
tárgy oktatási központjainak fel-
szerelésére.

Annak érdekében, hogy a fiata-
loknak lehetőségük legyen gyakor-
lati készségeket szerezni ezen tudo-
mányág tanulmányozása során, az 
osztályokat drónszimulátorokkal, 
lézerlőterekkel, kommunikáci-
ós és taktikai kiképzési felszere-
lésekkel stb. szerelik fel, számolt 
be Miroszlav Bileckij, a Kárpátal-
jai Megyei Katonai Adminisztrá-
ció vezetője.

karpat.in.ua

Ukrajnának jelentős gyalog-
ság- és fegyverzetnövelés-
re van szüksége a csatatéri 
helyzet megváltoztatásához, 
Kijevnek legalább 250 000 
további katonát kell moz-
gósítania, és erősebb fegy-
verrendszereket kell kap-
nia – számolt be vasárnap 
az rbc.ua hírportál a The Ti-
mes  című brit lapra hivat-
kozva.

A jelentés szerint a jelzett 
következtetéseket NATO ka-
tonai hírszerző források és 
független elemzők közölték 
az újsággal. Általánosságban 
elmondható, hogy a NATO 
úgy becsüli, hogy Moszkva 
legalább még egy évig képes 
fenntartani a harcok jelenlegi 
intenzitását. Ugyanakkor ada-
taik szerint Ukrajna a front 
legtöbb szakaszán, különö-
sen Liman és Sziverszk térsé-
gében, a csapatok létszámát 

A NATO szerint Ukrajna meg tudja változtatni a 
helyzetet a fronton két feltétel teljesülése mellett

és a fegyverek mennyiségét te-
kintve alulmarad Oroszország-
gal szemben.

Az elemzők arra is figyel-
meztetnek, hogy ha az orosz 
csapatok továbbra is előrenyo-
mulnak Huljajpole közelében, 
Zaporizzsja nagy regionális köz-
pontja az FPV drónok csapásmé-
rő zónájába kerülhet. Ez hason-
ló fenyegetést jelentene, mint 
amellyel Herszon régóta szem-
besül – az oroszok már több ezer 
civilt öltek meg ott.

Egy Pokrovszkban tartózko-
dó ukrán tiszt azt nyilatkozta a brit 
lapnak, hogy az orosz erők jelentős 
előnnyel rendelkeznek a légierő és 
a taktikai ballisztikus rakéták te-
rén, ami lehetővé teszi számukra, 
hogy siklóbombákkal hatékonyan 
támadják a logisztikai és parancs-
noki központokat.

Nick  Reyno lds ,  a  Roya l 
United Services Institute szá-
razföldi hadviselés kutatója úgy 

véli, hogy az orosz erők foko-
zatosan előrenyomulnak, kü-
lönösen a Donbász városaiból 
álló úgynevezett „erődövezet” 
stratégiai fontossága miatt, 
ahol a terepviszonyok előnyt 
biztosítanak az őket ellenőr-
ző félnek.

Brit védelmi források becs-
lése szerint Moszkva optimis-
ta forgatókönyve szerint to-
vábbi 18 hónapnyi háborúra és 
több százezer áldozatra lenne 
szükség Donbász többi részé-
nek elfoglalásához. A legros�-
szabb esetben a konfliktus akár 
négy évig is eltarthat, milliós ál-
dozatokkal.

A szakértők ugyanakkor úgy 
vélik, hogy Oroszország kész to-
vábbra is jelentős emberi tartalé-
kokkal kompenzálni a vesztesé-
geket. A Kreml nem mutat komp-
romisszumkészséget a tárgyalá-
sok során.

karpat.in.ua

Ukrajnában a legtöbb nyugdí-
jas emelt nyugdíját márciusban 
utalják, a terv szerint a maxi-
mális emelés 2595 hrivnya lesz 
– jelentette ki szombaton Denisz 
Uljutyin szociálpolitikai minisz-
ter az rbc.ua hírportálnak adott 
villáminterjújában a nyugdíjak 
márciusi indexálásának szabá-
lyairól.

A szociálpolitikai miniszter el-
mondása szerint a lényeg a követ-
kező:

Indexálási tartomány: március 
1-jétől a kifizetések legalább 100 
hrivnyával emelkednek, a juttatás 
maximális összegének felső hatá-
ra 2595 hrivnya.

Márciusban emelkednek a nyugdíjak 
Ukrajnában

Új minimum: a nem dol-
gozó nyugdíjasok esetében a 
minimálnyugdíj 3038 hrivnyáról 
3406 hrivnyára emelkedik. Maxi-
mális határ: a nyugdíj felső határa 
változatlan marad – 25 950 hrivnya 
(tíz létminimum összege).

Kivétel a katonaság: a maximá-
lis nyugdíjösszeg nem vonatkozik 
Ukrajna védőire, akiknek a kifize-
téseit az agresszió idején külön tör-
vény szabályozza.

A következők részesül nyugdíj-
emelésben: az emelés a nyugdíja-
sok túlnyomó többségét érinti, de a 
pontos összeg az egyéni szolgálati 
időtől és a jelenlegi fizetéstől függ.

karpat.in.ua
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Elejét lásd az 1. oldalon Vannak témák, amelyekről 
nem lehet elégszer beszélni. Az 
inklúzió, a gyermekek különbö-
zőségeinek felismerése és elfo-
gadása ma ilyen ügy. Nemcsak 
szakmai kérdés, hanem lelkiis-
mereti is. Hiszen minden gyer-
mek mögött egy sors, egy csa-
lád, egy jövő áll.

Február 19–20-án a beregszá-
szi P. Frangepán Katalin Gim-
názium szervezésében kétnapos 
pedagógus-továbbképzésre ke-
rült sor a beregszászi Rákóczi 
Egyetemen. A rendezvény kö-
zéppontjában az óvodai és isko-
lai inklúzió, valamint a nyelvi fej-
lődés támogatása állt. 

A megnyitón Jakab Andrea 
igazgató hangsúlyozta: olyan vi-
lágban élünk, ahol egyre többfé-
le gyermekkel találkozunk. Van-
nak, akik a művészetekben ta-
lálják meg önmagukat, mások a 
mesék világában élnek otthono-
san, és vannak olyanok is, akik-
nek fejlődése eltér a megszokot-
tól. A pedagógus felelőssége, hogy 
mindannyiukat úgy segítse, hogy 
az óvodáskor végére iskolaéretten, 
megerősödve léphessenek tovább. 

Talán ma különösen fontos ki-
mondani: nem az a cél, hogy min-
den gyermek egyforma legyen, 
hanem az, hogy mindenki a maga 
útján haladhasson. Ehhez pedig 

idő, türelem és szakmai alázat 
szükséges. Sokszor bölcsebb dön-
tés, ha egy gyermek még egy évet 
az óvodában marad, minthogy az 
iskolában kudarcok sorozata érje.

Orosz Ildikó, a Rákóczi Egye-
tem és a KMPSZ elnöke arra hívta 
fel a figyelmet, hogy az inkluzív 
szemlélet ma nem csupán pedagó-
giai irányzat, hanem sürgető szük-
ségszerűség. A háború lelki terhei 
már most érezhetők a gyermeke-
ken. A bizonytalanság, a családok 
szétszakítottsága, a feldolgozatlan 
traumák mind-mind megjelennek 
az óvodai és iskolai közösségek-
ben. Egyre több gyermek igényel 
különös figyelmet – miközben a 
pedagógusok nem minden eset-
ben rendelkeznek speciális kép-
zettséggel. Az óvodapedagógus 
feladata azonban nem a diagnosz-
tizálás, hanem a felismerés: és an-
nak a bátorsága, hogy jelezze, ha 
segítségre van szükség. Ehhez el-
engedhetetlen a szülőkkel való bi-
zalmi kapcsolat is, hiszen a gyer-
mek fejlődése közös felelősség.

Külön szó esett a sajátos ne-
velési igényű, illetve a felzár-
kóztatásra szoruló gyermekek-
ről – köztük a roma gyermekek-
ről is. Az integráció az óvodában 
kezdődik igazán, ahol a kicsik 
még természetesebben fogadják 
el egymás másságát. Ha sikerül 
ezt a szemléletet az iskolákban 
is megerősíteni – akár asszisztens 
tanárok bevonásával –, az nem-
csak az egyéni sorsokat formál-
ja, hanem közösségünk jövőjét is.

A két nap során számos elő-

Továbbképzés a Frangepán Gimnázium szervezésében

Minden gyermek számít
adás és műhelymunka segítet-
te a résztvevőket abban, hogy az 
elméleti alapok mellett gyakor-
lati eszközökkel is gazdagodja-
nak. Gavriljuk Ilona pszicholó-
gus (Rákóczi Egyetem Felsőfo-
kú Szakképzési Intézete) a biz-
tonságos óvodai beszoktatás-
ról szólt, rámutatva: a stabil ér-
zelmi alap minden további fej-
lődés záloga. Putterer Elisabeth 
főiskolai adjunktus a különbö-
ző nyelvelsajátítási modelleket 
mutatta be, míg Tóth Tímea, a 
P. Frangepán Katalin Gimnázi-
um Beregszászi Bázisóvodájá-
nak óvónője egy inkluzív óvo-
dai csoport mindennapjaiba en-
gedett betekintést. Tóth Ilona, az 
Inkluzív Központ rehabilitációs 
szakembere hangsúlyozta: „min-
denki másképp egyforma”. Az el-
térő fejlődési ütem vagy sajátos 
nevelési igény nem akadály, ha-
nem olyan adottság, amely tuda-
tos pedagógiai hozzáállást kíván. 
Ádám Adrienn, a P. Frangepán 
Katalin Gimnázium Minaji Óvo-
dájának vezetője a beszédkész-
ség fejlesztésének lehetőségeit 
ismertette, Mező Dianna, a Be-
regszászi Járási Máltai Szeretet-
szolgálat Gyermekfejlesztő Köz-
pontjának és Tanodájának veze-
tője pedig rávilágított a beszéd-
fejlődés és a tanulási, magatar-

tási problémák összefüggéseire. 
Gál Anna, a Búcsúi Óvoda veze-
tője gyakorlati stratégiákat muta-
tott be az ukrán és magyar nyelv 
tanítására, míg Gabóda Éva óvo-
dapedagógus, a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Egye-
tem adjunktusa a manuális tevé-
kenységek – a kézzel végzett al-
kotómunka – szerepét elemezte 
az inkluzív nevelésben. A mű-
helymunka során a pedagógusok 
közösen keresték azokat a mód-
szereket, amelyek a kézügyesség 
fejlesztésén keresztül támogat-
ják a szociális, kognitív és nyelvi 
készségek kibontakozását.

Ez a továbbképzés több volt 
egyszerű szakmai alkalomnál. 
Üzenet is volt: a gyermekek kü-
lönbözősége nem teher, hanem 
feladat és lehetőség. Lehetőség 
arra, hogy türelmesebb, elfoga-
dóbb, szakmailag felkészültebb 
közösségeket építsünk.

Ma, amikor a külső körülmé-
nyek bizonytalanok, talán még in-
kább az óvodák és iskolák falai kö-
zött dől el, milyen jövő vár közös-
ségünkre. Ha időben felismerjük a 
problémákat, ha merünk segítséget 
kérni és adni, ha elfogadjuk, hogy 
vannak „más” gyermekek, és meg-
tanítjuk őket is arra, hogyan élje-
nek közösségben, akkor nemcsak 
iskolaérett, hanem lelkileg is erős 
nemzedéket nevelhetünk.

A gyermekek fejlesztése nem 
csupán pedagógiai feladat. Kö-
zös felelősségünk. És közös re-
ménységünk is.

-csongori-

Fotó: Oniszkó Györgyi

A szülőföld vonzásában
Munkács leghíresebb szülöttének emlékezete

Hálásak vagyunk a sors-
nak, és óriási megtiszteltetés 
számunkra, hogy felvehettük a 
Munkácsy Mihály nevet, s hogy 
ha nehezített körülmények kö-
zött is, de már öt éve sikeresen 
működünk, hangsúlyozta Tarpai 
József, az intézmény vezetője. 
Aki beszámolt arról is, hogy a 
korábbi ilyen jellegű alkalmak-
kor is próbáltak tartalmasat és 

érdekeset bemutatni az ide lá-
togatóknak. Volt itt már Mun-
kácsyval kapcsolatos kiállítás, 
műelemzés, könyvbemutató és 
előadás. Az igazgató örömmel 
számolt be arról, hogy igen jó 
kapcsolatot sikerült kialakíta-
ni a Békéscsabai Munkácsy Mi-

hály Múzeummal, és onnan szá-
mos könyvet, plakátot, érmet kap-
tak. „Ezen az estén közösen idéz-
zük fel azokat az értékeket, ame-
lyeket alkotásaival és személyi-
ségével a géniusz az utókorra ha-
gyott”, mondta. 

Gombor Bence, Magyarország 
Ungvári Főkonzulátusának kon-
zulja köszöntő beszédében nagy-
ra értékelte azt a szerteágazó te-
vékenységet, amelyet a Munkácsy 
Mihály Magyar Ház a megalaku-

lása óta folytat, s amely Kárpát-
alja gazdag szellemi és kulturális 
örökségének megőrzésére, az it-
teni magyarság önbecsülésének, 
önértékelésének erősítésére irá-
nyul. Munkácsy Mihály életút-
ja és munkássága fényesen bizo-
nyítja, hogy ez a vidék számos 

nagyszerű kiemelkedő alkotót 
adott a magyarságnak. Legyünk 
büszkék valamennyiükre, hang-
súlyozta. 

Ezt követően hangzott el 
Szemák-Neubauer Mária mun-
kácsi és Nagy Sándor csongori 
helytörténész „…Nem te vagy 
Munkácsé, Munkács a tiéd…” c. 
előadása, amelynek révén a hall-
gatóság bepillantást nyert a fes-
tőgéniusz életének kevésbé is-
mert részleteibe, többek között 
abba, hogy miként alakult a mű-
vész és szülővárosának kapcso-
lata. A két előadó levéltári ada-
tok alapján követték nyomon, 
hogy szülővárosa miként avatta 
díszpolgárrá az időközben híres-
sé vált fiát, s hogyan történt az 
emléktábla elhelyezése a szülő-
házán. A háromnapos nagysza-
bású ünnepség keretében szá-
mos szónoklat is elhangzott, s 
ezeket a felemelő pillanatokat 
Nagy Sándor előadásában most 
a közönség is átélhette. 

Kárpátalja története nemcsak 
politikatörténeti, hanem kultúr-
történeti vonatkozásban is igen 
gazdag, mutatott rá Szemák-
Neubauer Mária, a Munkácsi 
Szent István Líceum történelem-
tanára. Nekünk, pedagógusoknak 
pedig az a feladatunk, hogy eze-
ket az ismereteket továbbadjuk a 
felnövekvő nemzedékek számá-
ra, illetve kutatásaink eredmé-

nyeit megosszuk a nagyközönség-
gel. Jól tudjuk, hogy mindez nem-
zeti identitásunk fontos részét ké-
pezi, hangsúlyozta az újságírók-
nak nyilatkozva a helytörténész.

Az alkalom agapéval és kötet-
len beszélgetéssel zárult.

Eszenyi Gábor

Élő hagyomány, megtartó erő  
Szakmai nap a Tulipán Tanodában

Elejét lásd az 1. oldalon

Megerősítette mindazt, amit 
közösségként vallunk, hogy a 
népi kultúra nem múltidéző 
díszlet, hanem élő, formáló erő.

A rendezvény Nagy Csaba 
tárogatóművész ünnepélyes já-
tékával indult, amely egyszer-
re hívta elő a történelmi emléke-
zetet és a közösségi összetarto-
zás érzését. A hangszerek hang-
ja – legyen az citera, hegedű, brá-
csa vagy tárogató – nem csupán 
dallamot közvetít, hanem múltat, 
sorsot, identitást. Ezt a gondola-

tot erősítette meg köszöntőjében 
Kepics Andzselika, a Tulipán Ta-
noda igazgatója is, aki hangsú-
lyozta: az intézmény célja, hogy 
a magyar népi játékok és a hang-
szeres tudás Kárpátalja-szerte élő 
gyakorlattá váljon, s a pedagógu-
sok szakmailag megerősödve ad-
hassák tovább mindezt tanítvá-
nyaiknak. Mint elmondta, a Tu-
lipán Tanoda égisze alatt ma már 
91 kárpátaljai településen folyik 

népzenei oktatás. Ez a szám önma-
gában is jelzi: a népi kultúra irán-
ti igény él, és a közösség felismer-
te, hogy identitásunk egyik zálo-
ga éppen ezekben az egyszerűnek 
tűnő, mégis mély jelentéssel bíró 
formákban rejlik.

Balogh György, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusának 
konzulja beszédében a folyama-
tos szakmai megújulás fontosságát 
emelte ki. Rámutatott: a mai gene-
ráció megszólításához korszerű pe-
dagógiai szemléletre van szükség, 
ugyanakkor a hagyomány hiteles-
ségét meg kell őriznünk. A népi já-

tékok és hangszerek oktatása ak-
kor válik igazán hatékonnyá, ha hi-
dat képez múlt és jelen között – ha 
a gyermek nem csupán megtanul 
egy dallamot vagy játékot, hanem 
érti és érzi annak közösségterem-
tő erejét.

A nap folyamán a résztve-
vők szekcióüléseken és gyakor-
lati foglalkozásokon mélyíthet-
ték tudásukat neves szakembe-
rek – Balasáné-Sebestyén Mónika, 

az Így tedd rá program módszer-
tani oktatója, Farkas Zoltán prí-
más, Böröcz Ákos brácsás, Nagy 
Csaba tárogatóművész és Nauner 
Agárdi Éva mesterpedagógus (ci-
tera) – irányításával. A népi já-
tékok oktatásának módszertana 
éppúgy hangsúlyt kapott, mint a 
citera, hegedű, brácsa és különbö-
ző fúvós hangszerek mesterfogá-
sainak elsajátítása.

A népi játékok különös értéket 
hordoznak: egyszerre fejlesztik a 
ritmusérzéket, a figyelmet, a moz-
gáskoordinációt és a közösségi 
együttműködést. A közös éneklés 
és muzsikálás megtanít egymás-
ra figyelni, alkalmazkodni, fele-
lősséget vállalni a közösségért. 
A hangszeres tudás pedig fegyel-
met, kitartást, belső tartást ad. Aki 
gyermekkorában népi hangszeren 

tanul játszani, nem csupán 
technikai készségeket sajá-
tít el: gyökereket kap, ame-
lyek megtartják a bizonyta-
lan időkben is.

Ebben a  munkában 
kulcsszerep hárul a tuli-
pántanodás pedagógusokra, 
akik elhivatottan és követke-
zetesen adják tovább a dal-
lamokat és játékokat. Ők a 
hagyomány élő láncszemei, 
akik nemcsak tanítanak, ha-
nem példát mutatnak: kitar-
tásból, hűségből, közösség 
iránti felelősségből.

A Csoóri Sándor Alap 
és a Kulturális és Innováci-

ós Minisztérium támogatásával 
megvalósuló esemény ismét bi-
zonyította: a népművészeti okta-
tás nem csupán kulturális feladat, 
hanem nemzetmegtartó küldetés. 
A szakmai nap egyszerre volt ta-
nulás, megerősítés és közösségi 
ünnep, annak bizonyítéka, hogy 
népi értékeink addig élnek, amíg 
vannak, akik szívvel-lélekkel to-
vábbadják azokat.

Kósa Eszter
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Az utóbbi időszakban a be-
regszászi Ortutay Elemér 
Görögkatolikus Központ neve 
egyet jelent a pezsgő, tartalmas 
közösségi élettel. Az intézmény 
egyre szélesebb körű és változa-
tos programokat kínál: egyhá-
zi alkalmak, művészeti és kul-
turális rendezvények, művelő-
dési események és tudományos 
előadások váltják egymást a fa-
lai között – nem kis érdeklődés 
mellett. A központ mára való-
di találkozási ponttá vált, ahol 
hit és tudomány, hagyomány 
és modernitás természetes egy-
ségben fér meg egymás mellett.

Ezt bizonyította a február 16-
án megtartott csillagászati elő-
adás is, amelyen zsúfolásig meg-
telt a terem. A meghívott vendég 
Fockter Zoltán, a budapesti Sváb-
hegyi Csillagvizsgáló csillagásza 
volt, aki Barangolás a csillagok 
között címmel tartott lebilincselő 
ismertetőt az emberes űrrepülé-
sek világáról. A program a Morus 
Vezetőképző Akadémiával való 
együttműködés keretében valósult 
meg, s külön öröm volt, hogy szá-
mos fiatal is kíváncsian foglalt he-
lyet a hallgatóság soraiban.

Az est aktualitását kétségte-
lenül az adta, hogy a magyar űr-
kutatás az utóbbi időben ismét a 
figyelem középpontjába került. 
Több mint négy évtizeddel Far-
kas Bertalan történelmi jelen-
tőségű küldetése után – amikor 
1980-ban a Szojuz–36 fedélze-
tén jutott el a világűrbe – újabb 
magyar űrhajós dolgozhatott az 
űrben. A HUNOR Program ke-
retében Kapu Tibor az Axiom 
Mission 4 küldetés tagjaként 
csaknem három hetet töltött a 
Nemzetközi Űrállomáson, ahol 
magyar fejlesztésű eszközöket 

Fockter Zoltán előadása az űrkutatásról az Ortutay Központban

Barangolás a csillagok között
tesztelt és hazai kutatók által elő-
készített kísérleteket végzett.

Fockter Zoltán előadásában 
hangsúlyozta: az emberes űrrepü-
lés ma is pótolhatatlan része az űr-
kutatásnak. Bár robotok és űrszon-
dák évtizedek óta vizsgálják a Nap-
rendszer égitestjeit – a Marson gu-
ruló roverektől egészen az üstökös-
re leszálló szondákig –, az embe-
ri jelenlét különleges rugalmassá-
got és problémamegoldó képessé-
get jelent. Az űrhajósok a súlytalan-
ság körülményei között olyan bo-

nyolult kísérleteket hajtanak vég-
re, amelyekre a gépek önmaguk-
ban nem képesek.

Az előadás második részében 
az űrállomások működéséről esett 
szó – a Mirtől kezdve a ma is mű-
ködő Nemzetközi Űrállomásig. A 
hallgatóság bepillantást nyerhe-
tett az űrhajósok mindennapjaiba 
is: miként étkeznek, hogyan tisz-
tálkodnak, miként őrzik meg fizi-
kai és lelki egyensúlyukat a súlyta-
lanság állandó kihívásai közepette.

A csillagász részletesen beszélt 
arról is, hogy az űrbéli környezet 
milyen komoly terhelést jelent az 
emberi szervezet számára: a csont- 

és izomállomány leépülése, a fo-
lyadékeloszlás megváltozása, a 
folyamatos edzés és egészség-
megőrzés mindennapos feladat 
az asztronauták számára. Az űr-
állomás ugyanakkor egyedülálló 
laboratórium, amely a tudomány 
számára felbecsülhetetlen értékű 
kutatási lehetőségeket biztosít.

Az est végén élénk kérdés-fe-
lelet alakult ki, majd a házigazda, 
Marosi István, a központ igazga-
tója mondott köszönetet az elő-
adónak. Gondolataiban szépen 
kapcsolta össze a tudomány és 
a hit világát: miközben a csilla-
gászok egyre messzebbre látnak 
az Univerzumban, a hívő ember 
számára mindez a Teremtett világ 
gazdagságát tárja fel. A tudomány 

nem ellenfele, hanem eszköze 
annak, hogy jobban megértsük a 
bennünket körülvevő valóságot.

A beregszászi csillagászati 
est ismét bizonyította: az Ortutay 
Elemér Görögkatolikus Központ 
valóban nyitott horizontokkal vár-
ja közönségét. Programjai nem-
csak szórakoztatnak, hanem gon-
dolkodásra ösztönöznek, inspirál-
nak és közösséget formálnak. S 
miközben a csillagok közé eme-
lik a tekintetet, a jelenlévők szívé-
ben talán egy újfajta kíváncsiság is 
megszületik – a világ, a tudomány 
és saját lehetőségeik iránt.

Kósa Eszter

2026. február 6–8. között a Kár-
pát-medencei Családszerve-
zetek Szövetségének a szerve-
zésében 18 kárpátaljai család 
vehetett részt Budapesten egy 
csodálatos hétvégén. A pénteki 
nap az utazás élményéről szólt, 
amit minden családnak egyé-
nileg kellett megoldania, saját 
járművel, vagy vonatozással. 
Istennek hála, mindazok, akik 
jelentkeztek, épen és rendben 
megérkeztek. 

A szállás elfoglalását követő-
en az első közös program a Pénz-
múzeum látogatása volt. Három 
csoportra osztva vezettek végig 
bennünket a múzeumban, amely 
nem egy hagyományos kiállítás, 
sokkal inkább egy élménypark a 
pénz világában. Külön élmény 
volt az igazi aranytömb, amit meg 
is próbálhattunk megemelni. Ki-
derült: nem is olyan könnyű, mint 
amilyennek látszik! 

Az interaktív részeknél játéko-
san fedezhetjük fel, hogyan műkö-
dik a pénz mint értékmérő, fizető-
eszköz vagy megtakarítási forma. 
Van olyan rész is, ahol ki lehet pró-
bálni például tőzsdei szerepjáté-
kot, és még saját bankjegyet is ter-
vezhet mindenki magának!

Összességében nagyon tartal-
mas, színes és élménydús prog-
ram volt, ahol mindenki – kicsik 
és nagyok egyaránt – talált izgal-
mas dolgot.

Szombat reggel, a bőséges 
reggeli elfogyasztása után a tár-
saság elindult az Országházba. 
Amíg a bebocsátásra vártunk, sok 
kis családi és egy nagy csoport-
kép is készülhetett az impozáns 
épület előtt. Sokaknak ez volt az 
első találkozásuk az Országház-
zal. A sikeres beléptetés után min-
denki regisztrált a számára kije-
lölt helyen. A gyermekek korosz-
tályuknak megfelelő csoportosí-
tást kaptak és színes karszalagok 
jelezték, hogy ki melyik csoport-
ba tartozik majd a foglalkozáso-

kon. Ezt követte a hivatalos meg-
nyitó. A Kárpát-medence min-
den szegletéből érkező családo-
kat Kövér László, az Országgyű-
lés elnöke köszöntötte, aki rámu-
tatott arra, hogy a családok az éle-
tet szolgálják azzal, hogy gyer-
mekeket nevelnek a jövőnek és a 
megmaradásunknak. Beneda At-
tila családügyekért felelős helyet-
tes államtitkár szavai a fülemben 
csengenek: „a család az a hely, 
ahol az élet és a szeretet elkezdő-
dik”. Ez tényleg így van.

Márton Zsuzsanna, a Kár-
pát-medencei Családszervezetek 
Szövetségének az elnöke rávilá-
gított arra, hogy bár nehézségek, 
gazdasági problémák és háborúk 
vesznek bennünket körül, mégis, 
a család egysége, a gyermekek 
hitben való nevelése és az ország-
házban megtartott családi nap is 
azt mutatja, hogy megélhetjük 
az összetartozásunkat és a közös 
küzdelmek erősebbé tesznek ben-
nünket. Azt kívánta a résztvevők-

Családi nap az Országházban
nek, hogy a nap élményei erősít-
senek meg bennünket a minden-
napi hűségben és elköteleződés-
ben, hiszen „a család megtart, 
az összetertozás pedig erőt ad a 
jövőhöz”.

A hivatalos megnyitó után a 
gyermekek, fiatalok és szülők kü-
lön-külön programokon vehettek 
részt. A gyerekek a számukra ki-
jelölt és szervezett programokon 
kapcsolódhattak ki, míg a szülők 
a Felsőházi teremben két előadást 
is meghallgathattak „A hűség 
szabadsága” címmel. Az előadás 
után sor került a kerek évfordulót 
ünneplő házaspárok megünnep-
lésére és az oklevelek átadására. 
Felemelő élmény volt számom-
ra együtt örülni az ötven, a har-
minc, a húsz, a tizenöt vagy az öt 
éve házasságot kötött párok mai 
napig tartó hűségének. A progra-
mokat egy bőséges svédasztalos 
ebéddel zártuk. 

Az országházi alkalom után 
lehetőségünk volt ellátogatni a 
Fővárosi Állatkertbe is, a gye-
rekek nagy örömére. Mivel téli 
időszakban jártunk ott, több ál-
lat elbújva pihent vagy a belső 
kifutókban tartózkodott, így nem 
mindegyiket láthattuk. Megcso-
dálhattuk többek között az ele-
fántokat, az orrszarvúkat, a nagy 
barna macit, a kicsit mérges go-
rillákat, a játékos fókákat és az 
arcokra mindig mosolyt csa-
ló pingvineket is. Visszatérve a 
szállodánkba, jöhetett a megér-
demelt pihenés.

Másnap reggel a családok 
egy része részt vehetett a köze-
li templom reggeli miséjén, míg 
a másik csapatnak Balogh Atti-
la lelkipásztor tartott református 
istentiszteletet a szálloda nagy-
termében. Ezt követte a kiköl-
tözés, ami után elindulhattunk a 
várva várt programra, a Fővárosi 
Nagycirkuszba, ahol megnéztük 
a Győztesek Gálája előadást. Hát 
ez volt ám az előadás! Légtor-

nászok, zsonglőrök, akrobaták, 
állatidomárok, na és persze az 
elmaradhatatlan bohóc! Igazán 
lendületes, kiemelkedő tehetsé-
gű és elhivatott cirkuszművésze-
ket láthattunk a porondon. Csak 
ámultunk és bámultunk. Régóta 
nem nevettünk ennyit és ilyen 
önfeledten. Minden percét és pil-
lanatát élveztük.

Hálásak vagyunk azért, hogy 
a KCSSZ által mi is részesei le-
hettünk ennek a tartalmas hét-
végének. Hálásak vagyunk Pá-
pai Brigittának a pontos és pre-
cíz szervezésért, a folyamato-
san küldött részletes tájékoz-
tatásokért. Mindazok az élmé-
nyek, amelyeket átélhettünk, fe-
lejthetetlenek lesznek számunk-
ra. Én és a családom, és hiszem 
azt, hogy mindannyian, akik ott 
voltunk, örömmel és hálaadással 
emlékezünk majd vissza ezekre 
az értékes napokra.

Hálatelt szívvel: 
Badó Krisztina, Beregszász

A Kárpátaljai Magyar Nagycsa-
ládosok Egyesülete (KMNE) ma 
nem csupán családokat fog ös�-
sze – élő, megtartó erőként van 
jelen Kárpátalján. Egy olyan kor-
ban, amikor a bizonytalanság és 
a háború árnyéka mindennapja-
ink részévé vált, a nagycsaládos-
ok példát mutatnak hűségből, 
kitartásból és jövőbe vetett biza-
lomból. Tagcsaládjaik többsége a 
nehézségek ellenére is itthon ma-
radt, és továbbra is szülőföldjén 
képzeli el a jövőt.

Az egyesület vezetősége tu-
datosan és következetesen dolgo-
zik azon, hogy a közösséget gaz-
dag programokkal erősítse. Hiszik, 
hogy a család a nemzet alapja, s 
hogy a gyermek – minden körül-
mény között – áldás. Éppen ezért 
a Házasság hete alkalmából idén is 
különös figyelemmel fordultak a 
házaspárok felé, akik igent mond-
tak a harmadik, negyedik, a soka-
dik gyermekáldásra is. A szerve-
zet célja nem csupán a kikapcso-
lódás biztosítása volt, hanem az is, 
hogy a házastársak közötti kötelék 
még erősebbé váljon, hogy legyen 
idő egymásra, a beszélgetésre, az 
együtt megélt örömökre.

A programsorozat – mint ar-
ról korábban beszámoltunk – feb-
ruár 14-én házaspáros vacsorával 
vette kezdetét, mely bensőséges, 
meghitt hangulatával méltó nyitá-
nya volt az ünnepnek. A hét azon-
ban – a nagy érdeklődésre való te-
kintettel – szinte „meghosszab-

A házasság ünnepe a nagycsaládosoknál

Közösségben erősödve
bodott”, hiszen egymást követték a 
tartalmas alkalmak.

Két időpontban, február 16-án és 
23-án mintegy száz nagycsaládos há-
zaspár látogatott el a Kárpátaljai Me-
gyei Magyar Drámai Színház előadá-
sára, ahol ezúttal az Ádám és Éva nap-
lója került színpadra. A közös színhá-
zi élmény egyszerre adott alkalmat a 
felhőtlen nevetésre és az elgondolko-
dásra – hiszen a férfi és nő örök pár-
beszéde minden házasságban ismerős.

A testi-lelki feltöltődésre vá-
gyók számára wellnessalkalmakat 
is szerveztek. Mintegy 180 fő két 
helyszínen kapcsolódhatott ki: a 

kaszonyi termálfürdőben Pivnyeva 
Nikolett programfelelős vezetésé-
vel, illetve Nagyszőlősön, az Ivory 
wellnessközpontban Csirpák Viktó-
ria elnökségi tag koordinálásával. A 
pihenés órái ajándékként szolgáltak 
azoknak a szülőknek, akik hétköz-
napjaikat gyermekneveléssel, helyt-
állással és szolgálattal töltik.

Nagy érdeklődés övezte a 
február 20-án az Ortutay Ele- 
mér Görögkatolikus Központ falai 
között megtartott előadást is, ahol 
Makkai László görögkatolikus 
lelkész, pasztorálpszichológus 
szólt a jelenlévőkhöz. Előadásá-
ban érintette a férfi és nő külön-
bözőségeinek megértését, a gyer-
meknevelés házasságra gyakorolt 
hatását, valamint az élet teljessé-
gének lehetőségeit. A jó hangu-
latú, gyakorlatias tanácsokkal át-
szőtt alkalom sokak számára adott 
megerősítést és útmutatást.

A Házasság hete programso-
rozatban félszáz településről 140 
házaspár vett részt. Ez önmagá-
ban is jelzi, milyen élő és össze-
tartó közösséget épít a KMNE. A 
szervezet ismét bebizonyította: a 
legnehezebb időkben is lehet ün-

nepelni az életet, a házasságot és 
a gyermekáldást. Mert ahol a csa-
lád erős, ahol a házasságot tisz-
telet övezi, ahol a gyermekáldást 
örömmel fogadják és ahol a kö-
zösség egymásba kapaszkodik, 
ott legyőzik a nehézségeket és 
reményteljes jövőben bízhatunk.

Baksa Erzsébet
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Bajban, kétségben hívjon minket!

Éjjel, nappal várjuk hívását!
Bizalmasan beszélhet!
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„Mert nem azt keresem, ami a 
tiétek, hanem titeket, magato-
kat; még ha ti, akiket én igen 
szeretek, kevésbé szerettek is 
engem.” (2Kor 12, 14–15)

Mindenki a maga hasznát 
keresi – mondják az emberek, 
és igyekeznek a haszonkeresés-
ben egymást megelőzni. Milyen 
áron? Mit számít az! 

Soha nem tudok eléggé hálás 
lenni Istennek azért, hogy engem 
megkeresett, megváltott és gyer-
mekévé fogadott. Végtelen hálás 
a szívem, hogy közösséghez tar-
tozom, Isten megmentett gyerme-
kei vannak körülöttem.

Nem tudnék közösség nél-
kül élni. Minden lelki testvérem 
más, mint én. Vannak nagyon 
szegények, gazdagok, fiatalok, 
öregek, betegek, szenvedők, ör-
vendezők és békés emberek kö-
zöttünk. Az én közösségemben 
igazán keresik a testvérek az al-
kalmat arra, hogy egymásnak 
segítsenek, örömet szerezze-
nek. Gyakran rendezünk közös 
gyülekezetiszeretetvendégséget. 
Mindenki hoz valami egyszerű 
ételt, és körbeadjuk, megkínáljuk 
egymást. Nincs ebből haszna sen-
kinek. De a közösség, a lelki be-
szélgetések, a családias, egymás-
hoz tartozás szeretetének gyakor-
lása nagyon áldott, fontos, és gya-
korolni kell. Ezt gyakorolták az 
első őskeresztények is.

Ha terhet visel közösségünk-
ből valaki, ha szomorú, ha imatá-
mogatásra van szüksége, ha éle-
te krízis helyzetbe jutott, egy em-
berként áll mögötte a közösség, 
és nem engedik, hogy összerop-
panjon, elessen. De ha mégis el-
esik valaki, mert emberek va-
gyunk, akkor mindig néhányan 
lehajolnak, felemelik, kísérik a 
megújulás felé.

Nagyon jó lenne bevezetni 
ezt a gyakorlatot minél több test-
véri közösségben. Jézus lábai-
nál jól megférnek az emberek, 
akkor is, ha nagyon különböző-
ek. Nem túl hosszú együttlétek-
re van szükség, elég egy-egy óra 
is, de ezek a közösségi alkalmak 
áldássá lesznek a résztvevők éle-
tében a közös imádságok és Is-
ten csodáiról való beszélgeté-
sek révén. Pál apostol szavaival 
lehetne elkezdeni a toborozást: 
„Még ha ti, akiket én igen sze-
retlek, kevésbé szerettek is en-
gem. Várlak, hívlak, mert nem 
azt keresem, ami a tiétek, ha-
nem ti magatokat!” Magasztal-
juk együtt az Urat! Úr Jézus, mi 
Téged hívunk, segíts, e fagyos, 
hideg világban adj nekünk ta-
lálkozást Veled, a közösségben, 
emberekkel, testvérekkel! Segíts 
minket egymást szeretni, azzal 
a megosztó és áldozatos szere-
tettel, ahogy Te szerettél és sze-

Közösségben lenni
retsz minket! Adj ébredést, adj 
közösségi megújulást, kérünk! 
Jelenj meg közöttünk a Te meg-
újító Szentlelkeddel! 

 „Hálát adok az én Istenem-
nek, minden ti rólatok való em-
lékezésemben, mindenkor min-
den én könyörgésemben minde-
niketekért nagy örömmel könyö-
rögvén.” (Fil 1, 3–4)

Börtönben sínylődve, láncra 
verve írta ezt a levelet Pál apostol 
a szívéhez oly közel álló filippi 
gyülekezetnek. Ha szívünkbe te-
kintünk, mit érzünk a gyüleke-
zetünkre gondolva? Szoktunk-e 
imádkozni érte? A gyülekezet a 
lelki családunk, ezért felelősség-
gel tartozunk.

Bizonyára mindannyian talá-
lunk saját gyülekezetünkben el-
lenszenves, utálatos embereket, 
akikkel nem szívesen énekelünk 
és hallgatunk együtt igét. De nem 
ez a helyes magatartás! „Szeresd 
felebarátodat!” – tehát imádkoz-
nunk kell értük. Nehéz? Pál apos-
tolnak nem volt nehéz a börtön-
ben, láncok között, mindenkiért 
örömmel könyörögni?!

Amikor valakiért könyör-
günk, nem feltárni kell Isten előtt, 
hogy ilyen meg olyan ez az em-
ber, tegyen már valamit vele. Ta-
nuljunk meg hálaadással és öröm-
mel könyörögni azért, aki gond 
a számunkra! Lehet, kicsit ne-
héz lesz, de ismerjük fel, hogy 
előítéleteink, megvetésünk, tü-
relmetlenségünk fogva tartanak, 
emiatt nem tudunk felszabadulni 
az örömre.

Legközelebbi vasárnapon kö-
szöntsük kedvesen a „megve-
tett őt”, felszabadultan, szeretet-
tel. Próbáljuk meg! De készül-
nünk kell, mivel tudjuk, hogy 
nem megy ez önerőből: tartsunk 
bűnbánatot, kérjünk bocsánatot 
és egy nagy adag szeretetet. Az 
Úr Jézus kész mindezt megadni.

Tanuljunk meg örömmel kö-
nyörögni másokért, sokakért! 
Nagy szabadságot és áldást ka-
punk ezáltal lelkünkbe.

Úr Jézus, Te a kereszten is 
imádkoztál gyilkosaidért. Szé-
gyellem magam, hogy nincs 
bennem öröm, hála az én 
felebarátaimért, gyülekezete-
mért. Bocsáss meg, kérlek! Segíts 
szeretni, elfogadni az embereket, 
akik másak, mint én! Segíts hittel 
könyörögni azokért, akiket mel-
lém rendeltél az otthonomban, 
vagy az iskolában, a munkahelye-
men, szomszédságban, gyülekeze-
temben! Áldd meg lelkipásztoro-
mat, add neki Szent Lelked erejét, 
bölcsességét, hogy örömmel szol-
gáljon Téged, legyen ereje gon-
dozni a nyájat! Ámen.

(Morzsák 1., 1999)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

A „GENIUS” Jótékonysági Ala-
pítvány a Kulturális és Innováci-
ós Minisztérium támogatásával 
felvételt hirdetett a 2025/2026-os 
tanév második félévére a Zrínyi 
Ilona Kárpátaljai Magyar Szak-
kollégium (ZISZK) 26. tanévére. 
A program célja, hogy támogassa 
a kárpátaljai felsőoktatási intéz-
ményekben tanuló, kiemelkedő-
en tehetséges magyar anyanyelvű 
hallgatókat, és biztosítsa számuk-
ra mindazokat a szakmai feltéte-
leket, amelyek elősegítik eredmé-
nyes fejlődésüket és tudományos 
előmenetelüket.

A ZISZK az elmúlt 25 
tanéve során 114 tutor köz-
reműködésével 259 tag szak-
mai munkáját segítette, ös�-
szesen 415 ösztöndíjas rész-
vétellel – mivel több hallga-
tó egynél több tanévben is ré-
szesült támogatásban.

A jelentkezésre 2026. 
január 27. és február 10. kö-
zött volt lehetőség. Pályáza-
tot a kárpátaljai felsőoktatás 
nappali tagozatán, a 3–6. év-
folyamon tanuló, kimagasló 
tanulmányi eredményeket 
felmutató hallgatók nyújt-
hattak be. A jelentkezés feltéte- 
lei közé tartozott az elektronikus re-
gisztráció, a kitöltött adatlapok be-
nyújtása, valamint egy részletes ku-
tatási terv elkészítése.

A 38 jelentkező közül 37 a II. 
Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Egyetem hallgatója, egy fő 
pedig az Ungvári Nemzeti Egye-
tem diákja volt. A regisztrált pá-
lyázók közül 37-en tettek felvéte-
li vizsgát 2026. február 17-én, mi-
vel egy hallgató a 2025/2026-os 
tanévben már más kutatói ösztön-
díjban részesült (Márton Áron Te-
hetséggondozó Ösztöndíj), amely 
a Szakkollégium alapszabályzata 
értelmében kizárja a programban 
való részvételt.

Lezajlott a 26. Zrínyi Ilona Kárpátaljai 
Szakkollégium felvételi vizsgája

A vizsgázók közül 12 fő mester-
képzésben, 25 fő alapképzésben ta-
nul. Huszonhatan első alkalommal 
pályáztak, tízen másodszor, egy hall-
gató pedig harmadszor jelentkezett a 
programba.

A felvételi eljárás a benyújtott 
pályázati anyagok értékeléséből és 
szóbeli vizsgából állt. A pályáza-
tok pontozását 2026. február 12-én 
a Szakértői Pontozó Bizottság vé-
gezte, akik a Rákóczi Egyetem Tu-
dományos Tanácsának és a Kárpát-
aljai Magyar Akadémiai Tanácsnak 
a tagjai.

Az elbírálás során figyelembe 
vették a szaktantárgyi vizsgajegyek 
átlagát, a szakmai és tanulmányi ver-
senyeken, konferenciákon elért ered-
ményeket, a nyelvvizsgákat, valamint 
a tudományos és művészeti tevékeny-
séget. 2026. február 17-én a harminc-
két tagú Felvételi Vizsgabizottság tíz 
szekcióban végezte munkáját: Filo-
lógia és pedagógia I. és II., Történe-
lemtudományi I., Történelemtudomá-
nyi II., Földrajz I., Földrajz II., Bio-
lógia, Kémia, Számvitel és adóügy, 
matematika. 

Minden felvételiző a szóbeli 
vizsgán maximum 60 pontot sze-
rezhetett (kutatási terv (max.10 
pont), jövőbeli elképzelések (max. 
10 pont kapható), idegennyelvű 

szakszövegértés (max. 10 pont), 
szakmai ismeretek (max. 10 pont), 
pótkérdések (max. 20 pont)). Sike-
res felvételhez a szóbeli felvételi 
vizsgán minimum 60%-ot teljesí-
tenie kellett a hallgatónak. 

A szóbeli vizsgán elért ponto-
kat a Felvételi Bizottság minden 
tagja bevezette a felvételi adat-
lapjára. A vizsga végén minden bi-
zottsági tag összegezte a felvéte-
li adatlapon bejegyzett pontokat. 
A Bizottság Elnöke összeszámol-
ta az elért pontszámokat, és ennek 
alapján történt meg a felvételizők 
rangsorolása.

A Felvételi Bizottság minden 
tagja aláírásával ellátott határo-
zatok a Kárpátaljai Felsőoktatási 
Tehetséggondozó Tanácshoz ke-
rülnek jóváhagyásra, az ösztöndíja- 
sok listáját a Testület határoz-
za meg.

A felvételt nyert ösz-
töndíjasok tutoraikkal a 
Zrínyi Ilona Szakkollé-
gium Alapszabályzatának 
tesznek eleget támogatási 
időszakuk alatt, mely töb-
bek között kötelezi arra 
az ösztöndíjas hallgatót, 
hogy 2026. május 14-én 
megfigyelő hallgatóként 
részt vegyenek a Tudo-
mányos Vitadélutánon 
és 2026. május 15-én pe-
dig bemutassák kutatá-
sukat egy előadásban a 
jublieumi XX. Kárpátal-
jai Tudományos Diákkö-

ri Konferencián. Erről a kötele-
zettségről minden felvételiző egy 
nyilatkozat aláírásával tudomást 
szerzett. A ZISZK kutatói ösztön-
díjprogram ösztöndíjainak kifize-
tése a 2025-2026-os tanévben 1 
részletben történik: 2026. június 
6-án a XV. Kárpátaljai Tehetség-
napon. Minden ösztöndíjkifizetést 
egy beszámolói időszak előz meg, 
mely alatt egy minimum 10 olda-
las tanulmányt és egy konzultáci-
ós lapot nyújtanak be a támoga-
tott hallgatók tutoraikkal együtt, 
akik közösen szignózzák a doku-
mentumokat. 

Váradi Natália, 
a „GENIUS” Jótékonysági 

Alapítvány igazgatója

Farsang farka a Nagyberegi Tájházban

Az élőszavas mesemondás varázsa
A téli fonók, közös munkák, es-
téli összejövetelek elképzelhe-
tetlenek voltak mese nélkül.

Ezt az ősi, közösségteremtő ha-
gyományt idézték meg a farsangi 
időszak zárásán, a „farsang farkán” 
a Nagyberegi Tájházban. A prog-
ram a Pro Cultura Subcarpathica 
szervezésében valósult meg, a 

Csoóri Sándor Alap támogatásá-
val és a Hagyományok Háza Há-
lózat – Kárpátalja szakmai part-
nerségével. Az alkalom tematiká-
ját a farsangi időszak lezárása és a 
hamvazószerda hagyományköre 
adta, a népi kultúra kincseiből pe-
dig ezúttal a Beregszászi Horváth 
Anna Gimnázium alsó tagozatos 
diákjai kaptak ízelítőt.

A kis vendégeket Gál Adél, az 
intézmény koordinátora fogadta, 
aki körbevezette őket a portán és 
az épületben. A gyerekek érdek-
lődve hallgatták a régi idők tárgya-
inak történeteit, s megcsodálhat-
ták azokat az eszközöket, amelyek 
egykor a beregi mindennapok ter-
mészetes kellékei voltak. A tiszta-
szobában különleges élmény vár-
ta őket: a Nagyberegi Dobrai Péter 

Középiskola tehetséges mesemon-
dója, Mondik Dániel egy izgalmas 
népmesével repítette hallgatóságát 
a képzelet birodalmába. A tágra 
nyílt szemek, a feszült csend és az 
önfeledt mosolyok mind arról árul-
kodtak, hogy a mese ma is ugyan-
azzal az erővel hat, mint egykor a 
fonók homályában.

A program ezt követően inte-

raktív módon folytatódott. Gál 
Adél nemcsak a kiállított visele-
teket mutatta be, hanem a szekré-
nyek mélyén rejlő ruhadarabokat 
is – bőgatyát, alsószoknyát, nagy-
kendőt –, amelyeket a gyerekek 
fel is próbálhattak. A konyhában 
számos régi eszközzel ismerked-
tek meg, majd Olasz Piroskával, a 
tájház gazdaasszonyával közösen 
elkészítették a farsang egyik el-
maradhatatlan finomságát, a csö-
rögefánkot. A saját kezűleg for-
mált, majd kisütött édességet az 
alkalom végén jóízűen fogyasz-
tották el.

A kézműves foglalkozás sem 
maradhatott el: Kepics And-
rea irányításával pálcikababák 
készültek, miközben az udva-
ron régi népi játékokat próbál-
hattak ki a gyerekek – olyano-
kat, amelyekkel egykor nagy- és 
dédszüleik is játszottak.

Gál Adél a sajtónak nyilatkoz-
va hangsúlyozta: a jövőben is sze-
retnének minél több olyan alkal-
mat teremteni, ahol az élőszavas 
mesemondás hangsúlyos prog-
ramelemként jelenhet meg. A di-
gitális világ zajában különösen 
nagy értéke van ezeknek a találko-
zásoknak, amikor a gyerekek test-
közelből tapasztalhatják meg, mi-
ként képes egyetlen ember hang-
ja, gesztusai és a népmese időtálló 
ereje közösséget formálni, s szár-
nyakat adni a képzeletnek.

A farsang farka a Nagyberegi 
Tájházban így nem csupán ha-
gyományőrző program volt, ha-
nem élő bizonyítéka annak, hogy 
a mese – ha szívből mondják – ma 
is utat talál a gyermeki lélekhez.

Kósa Eszter
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Tájékoztató a magyar országgyűlési képviselők választásáról 
a KÁRPÁTALJÁN élő magyar állampolgárok részére

I.
A magyarországi lakcímmel NEM rendelkező magyar állampolgárok:

amennyiben élni szeretnének szavazati jogukkal, kérniük kell a központi névjegyzékbe történő felvételüket.

A névjegyzékbe vételi kérelemnek legkésőbb 2026. március 18-án 16.00 óráig kell beérkeznie a Nemzeti Választási Irodához.

A névjegyzékbe vételi – regisztrációs – kérelem előterjeszthető elektronikusan a www.valasztas.hu weboldalon, vagy személyesen vagy  
kézbesítési meghatalmazott útján Magyarország kárpátaljai külképviseletein. A nyomtatvány kitöltéséhez segítség kérhető Magyarország kárpátaljai 
külképviseletein (UNGVÁRI FŐKONZULÁTUS vagy BEREGSZÁSZI KONZULÁTUS).

A magyarországi lakcímmel nem rendelkező magyar állampolgárok a névjegyzékbe vételt követően levélben szavazhatnak. A választópolgárnak 
a névjegyzékbe vételi kérelemben kell nyilatkoznia arról, hogy hová kéri a szavazási levélcsomag kézbesítését. A szavazási levélcsomag kézbesítése 
kérhető Magyarország kárpátaljai külképviseleteire (UNGVÁRI FŐKONZULÁTUS vagy BEREGSZÁSZI KONZULÁTUS), vagy Magyarországon 
a kijelölt települések polgármesteri hivatalában működő helyi választási irodába.

Ön a regisztrálástól számított 10 évig szerepel a névjegyzékben, ezen időszakban valamennyi országgyűlési választáson és országos  
népszavazáson részt vehet.

A SZAVAZÁSI LEVÉLCSOMAG ÁTVEHETŐ a választópolgár által a regisztrációs kérelemben megjelölt helyszínen és módon:

SZEMÉLYESEN A kérelemben megjelölt magyar  
külképviseleten 

(UNGVÁRI FŐKONZULÁTUS vagy 
BEREGSZÁSZI KONZULÁTUS)

az UNGVÁRI FŐKONZULÁTUSON vagy a BEREGSZÁSZI 
KONZULÁTUSON (kijevi idő szerint)

2026. március 28. és április 10. között minden nap  
(hétvégén és ünnepnapon is) 7.00 órától 21.00 óráig, 

április 11-én 7.00 órától 22.00 óráig,
és a szavazás ideje alatt április 12-én 6.00 órától 19.00 óráig

SZEMÉLYESEN A kérelemben megadott - erre kijelölt -  
magyarországi településen, a polgármesteri  

hivatalban működő helyi választási irodában.

2026. március 28. és április 11. között 
munkanapokon 9.00 órától 16:00 óráig és 

a szavazás ideje alatt április 12-én 6.00 órától 19.00 óráig

A szavazási levélcsomag személyes átvétele során a választópolgárnak személyazonosságát érvényes magyar vagy más (ukrán) fényképes 
igazolvánnyal kell igazolnia. Amennyiben a külföldi személyazonosító okmányon és az átvételi jegyzéken szereplő személyes adatok eltérnek, úgy az 
eltérés tisztázása érdekében további dokumentumok (magyar lakcímkártya, honosítási okirat) bemutatása válhat szükségessé. 

A szavazatot tartalmazó VÁLASZBORÍTÉK LEADÁSA történhet:
Magyarország külképviseletein 

(UNGVÁRI FŐKONZULÁTUS vagy  
BEREGSZÁSZI KONZULÁTUS)

az UNGVÁRI FŐKONZULÁTUSON vagy a BEREGSZÁSZI 
KONZULÁTUSON (kijevi idő szerint)

2026. március 28. és április 10. között minden nap  
(hétvégén és ünnepnapon is) 7.00 órától 21.00 óráig, 

április 11-én 7.00 órától 22.00 óráig,
és a szavazás ideje alatt április 12-én 6.00 órától 19.00 óráig

Magyarországon az országgyűlési egyéni választókerületek  
székhelyein, a polgármesteri hivatalban működő helyi  

választási irodában.

2026. március 28. és április 11. között 
munkanapokon 9.00 órától és 16:00 óráig és 

a szavazás ideje alatt április 12-én 6.00 órától 19.00 óráig

II.

A magyarországi lakcímmel RENDELKEZŐ magyar állampolgárok:
személyesen szavazhatnak a magyarországi lakóhelyük szerint kijelölt szavazókörben.

Ha a szavazás napján külföldön tartózkodik és Magyarország valamelyik külképviseletén szeretne szavazni, legkésőbb 2026. április 2-án 16.00 óráig kérnie 
kell a külképviseleti névjegyzékbe vételt. A kérelem benyújtható elektronikus úton – elektronikus azonosítással – a www.magyarorszag.hu honlapon, vagy 
személyesen, illetve kézbesítési meghatalmazott útján bármely magyarországi helyi választási irodában vagy bármelyik külképviseleti választási 
irodában. A magyarországi lakcímmel rendelkező választópolgárok, akik jelentkeztek a külképviseleti szavazásra, a kiválasztott külképviseleten 
2026. április 12-én, vasárnap (6.00 és 19.00 óra között) adhatják le szavazatukat kizárólag személyesen (az ukrajnai külképviseletek esetében ez 
a kijevi időt jelenti). A szavazás feltétele, hogy személyazonosságukat igazolják a következő, magyar hatóság által kiállított érvényes igazolványok 
valamelyikének bemutatásával: személyazonosító igazolvány, útlevél vagy vezetői engedély.
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kRIMI

Még több krimi a karpatinfo.net oldalon

Kárpátaljai Lelki 
Elsősegély Telefonszolgálat

095-600-8005 / 097-600-8005
Bizalommal hívhat minket!

Telefonáljon, ha úgy érzi, nincs kivel megbeszélnie 
a magánéleti, munkahelyi, életvezetési gondjait!
Ha úgy érzi, elakadt a megoldások keresése során. 
Ha úgy érzi, kell egy kívülálló, aki segít eligazodni 
az összekuszálódott szálak között.
Ha úgy érzi, nincs értelme az életének.
Ha sötét gondolatok gyötrik!

Bárki – Ön is – lehet bajban, kétségben.
Bátran hívja telefonszámainkat,
éjjel-nappal várjuk hívását!
Biztassa erre ismerőseit is,
akiket az élet terhe nyom!

Eladó egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.
***

Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.
***

Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

***
Eladó 2 darab vadonatúj ajtó 60x200 cm. Mob.: 095-
3260426.

Eladó családi ház Ópályi köz-
pontjában! 100 m2, szoba, 
konyha, spájz, fürdőszoba, ka-
zánház. Gáz- és vegyestüzelés. 
Vásárosnaménytól 20 km, 
Mátészalkától 5 km. Irányár 
25 millió forint. Mobil: +3620-
4367773 telefonszámon.

XIV. Buzánszky Jenő 
Labdarúgó Kupa

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 14. alkalom-
mal hirdeti meg a Buzánszky Jenő Labdarúgó Kupát. A 
rendezvény célja a labdarúgás népszerűsítése, hagyo-
mányteremtés, Kárpátalja ifjú labdarúgó tehetségeinek 
felkutatása, támogatása.

A labdarúgó kupa időpontja: 2026. április 11.
A labdarúgó kupa helyszíne: Beregszász
Mérkőzések típusa:  kispályás labdarúgás (5+1-es 

felállásban)
A labdarúgó kupa jelentkezési határideje: 2026. már-

cius 13., 12.00 óra
Jelentkezni kizárólag elektronikus úton lehetséges az 

alábbi linkre kattintva, ahol a csapat edzője, vagy az adott 
iskola képviselője regisztrálja be a csapatokat:

https://forms.gle/q5n86ATW4uhdgpTT7
A labdarúgó kupán kizárólag azok a versenyzők ve-

hetnek részt, akik a helyszíni regisztráció alkalmával ér-
vényes, fényképes diákigazolányukat (kiskönyvüket) be-
mutatják.

Kategóriák:
1. Általános iskolás fiúk (15 éves korig)
2. Középiskolás fiúk (15-17 évesek)
3. Lánycsapat (17 éves korig)
A labdarúgó kupa megvalósulását a Magyar Kormány, 

Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárság, Beth-
len Gábor Alapkezelő Zrt. támogatja.

A program szakmai referense: Vizáver Árpád
Elérhetősége: vizaver.arpad@kmf.org.ua
Részletes információt a  genius.ktst@kmf.org.

ua e-mail címen kaphatnak munkanapokon 08:00-16:00 
óra között.

Felhívás – XIII. Zupkó József 
Kézilabda Emléktorna

A "GENIUS" Jótékonysági Alapítvány a 2025/2026-
ös tanévben tizenkettedik  alkalommal valósítja 
meg a Zupkó József Kézilabda Emléktornát.

● A kézilabda emléktorna időpontja: 2026. május 9.
● A kézilabda emléktorna helyszíne: Beregszász
● A kézilabda emléktorna támogatója: Magyar Ké-

zilabda Szövetség 
Jelentkezni az alábbi versenykategóriákban lehet:

1. Általános iskolák lány csapat U10-11 (10-11 évesek) 
2. Általános iskolák fiú csapat U10-11 (10-11 évesek) 
3. Általános iskolák lány csapat U12-13 (12-13 évesek)
4. Általános iskolák fiú csapat U12-13 (12-13 évesek)
5. Általános és középiskolás lány csapat U14-15 
    (14-15 évesek)
6. Általános és középiskolás fiú csapat U14-15 
    (14-15 évesek) 
7. Általános és középiskolás lány csapat U16-18 
    (16-18 évesek) 
8. Általános és középiskolás fiú csapat U16-18 
   (16-18 évesek)
9. Sportiskolák fiúcsapat U10-11 (10-11 évesek)
10. Sportiskolák lánycsapat U10-11 (10-11 évesek) 
11. Sportiskolák fiúcsapat U12-13 (12-13 évesek) 
12. Sportiskolák lánycsapat U12-13 (12-13 évesek) 
13. Sportiskolák fiúcsapat U14-15 (14-15 évesek) 
14. Sportiskolák lánycsapat U14-15 (14-15 évesek)
15. Sportiskolák fiúcsapat U16-18 (16-18 évesek) 
16. Sportiskolák lánycsapat U16-18 (16-18 évesek)

Jelentkezni kizárólag elektronikus úton lehet 
2026. április 3. 15:00 óráig az alábbi jelentkezési link-
re kattintva:

https://docs.google.com/forms/d/1fV64jMRIb66s27
afAVO8NloUG8wvLF_yGLAUzsjsUMw/edit

 Tisztelettel kérjük, hogy az esetleges hibák elkerü-
lése végett a csapatokat a csapat edzője vagy az adott is-
kola képviselője regisztrálja be! Az együttműködést na-
gyon szépen köszönjük!

Részletes információt a „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány munkatársaitól e-mailben:  kezilabdasport.
genius@gmail.com kaphatnak munkanapokon 8:00-
17:00 óra között.

Tűzesetről kaptak értesí-
tést a katasztrófa-elhárí-
tási szolgálat munkatár-
sai, ami a Beregszászi já-
ráshoz tartozó Szernyén 
keletkezett.

A felcsapó lángokat a 
szomszédok észlelték, akik 
azonnal tárcsázták a 101-es 
segélyhívó számot. A kár-
mentésben a munkácsi, a 
nagydobronyi, valamint a 
mezővári önkéntes tűzol-
tóegység is részt vett. A he-

Emberéletet követeltek a 
lángok Szernyén

lyiek arra hívták fel a láng-
lovagok figyelmét, hogy a 
családi házban tartózkodhat 
annak 77 éves tulajdonosa.

A gyors beavatkozás 
ellenére a lángok a tető-
szerkezetet is elérték, ami 
nagyban nehezítette a tűz 
megfékezését. A családi 
ház egyik helyiségében a 
tűzoltók rátaláltak az idős 
asszonyra, akinek az éle-
tét már nem lehetett meg-
menteni.

Tűz keletkezett Mun-
kácson, ahol az egyik 
tömbház második emele-
ti lakásában csaptak fel 
a lángok, tájékoztatott a 
Rendkívüli Helyzetek Ál-
lami Szolgálata.

A katasztrófa-elhárítási 
szolgálatot a lakók értesí-
tették, mivel már a lépcső-
házban is lehetett érezni a 
füstöt. A tűzoltók az abla-
kon keresztül jutottak be a 
lakásba, ahol még időben 

Tűz ütött ki egy társasházban 
Munkácson

találtak rá az 57 éves tulaj-
donosra. A férfi könnyebb 
égési sérüléseket szenve-
dett, akit a kimenekítés 
után a helyszínre érkező 
mentősök láttak el.

 A négy négyzetméte-
res területen kialakult lán-
gok megrongálták a helyi-
ség bútorzatát, azonban 
sikerült megakadályozni, 
hogy nagyobb területen is 
jelentősebb anyagi károkat 
okozzanak.

A Kárpátaljai Megyei 
Ügyészség sajtószolgá-
lata közleményében ar-
ról ír, hogy a kiskorúak 
számára egyre nagyobb 
veszélyt jelent az  inter-
netes ismerkedés. Nem-
rég tragédiával végződött 
egy ilyen eset.

Az ügyészségen közöl-
ték, hogy egy 16 éves kár-
pátaljai lány közelmúlt-
beli megerőszakolása egy 
külföldi férfi által éppen 
a gyermek naívságának és 
az elkövető azon képessé-
gének volt a következmé-
nye, hogy visszaélt ezzel a 
bizalommal.

„A nyomozati anyagok 
szerint a 49 éves külföldi 
egy társkereső oldalon is-
merkedett meg a lánnyal. 
Jelentősen fiatalabbnak 
adta ki magát, meggyőzte 
a lányt őszinte szerelmé-
ről, majd több hónapos le-
velezés után közölte vele, 
elutazik hozzá, hogy talál-
kozzanak” – áll az ügyész-
ség sajtóanyagában.

Letartóztatásban a török 
„Rómeó”, akit egy kárpátaljai lány 

megbecstelenítésével vádolnak
A gyermek érzelmeivel 

manipulálva egy helyi ho-
telbe csalta a kiskorú lányt, 
majd megerőszakolta. Egy 
adott pillanatban a sértett-
nek sikerült elterelnie a fi-
gyelmét, hogy segélykérő 
üzenetet írjon az édesany-
jának, és elküldje tartóz-
kodási helyét. Az anya be-
jelentésére kiérkező rend-
őrök elfogták a menekülni 
próbáló külföldit.

Az őrizetbe vett sze-
mélynél nagy mennyiségű 
gyógyszert és fogamzás-
gátló eszközt találtak.

A Мunkácsi kerüle-
ti ügyészség fiatalkorú-
ak ügyeivel foglalkozó 
ügyészének indítványá-
ra a bíró elrendelte a vád-
lott előzetes letartóztatá-
sát óvadék letéte lehető-
sége nélkül. A külföldit 
kiskorú személy megerő-
szakolásával gyanúsítják 
(az Ukrán Büntető Tör-
vénykönyv 152. cikkének 
3. része). A nyomozás fo-
lyamatban van.

Rokona jelentette egy 29 
éves személy eltűnését a 
határőrségen. 

A jogtalan határátlé-
pésre készülő, Romániá-
ba tartó férfi telefonon ér-
tesítette a szeretteit arról, 
hogy rosszul lett az erdős 
részen és már nem tudja 
folytatni az útját. Felkuta-
tására a csernyivci határ-
őrség zöldsapkásai indul-
tak, akik gyorsabb felku-
tatása érdekében drónokat 
is bevetettek. Az eset tragi-
kus véget ért, mivel a szö-

Életét vesztette egy határsértő 
szökés közben

gesdrót közelében rátalál-
tak a férfi élettelen testére. 
Az orvosszakértői vizsgá-
latból kiderült, hogy a halál 
oka szívelégtelenség volt.

A határőrség arról adott 
tájékoztatást, hogy a hábo-
rú 2022-es kitörése óta már 
közel a 70 személy vesztet-
te életét, akik a zöldhatáron 
keresztül próbálkoztak el-
hagyni az országot. A leg-
több áldozat a Tiszába ful-
ladt, mert nem tudott meg-
birkózni a folyó erős áram-
lataival.



Csütörtök Március 5.

Köszöntjük Adorján, Adrián nevű olvasóinkat!

Hétfő Március 2.

Köszöntjük Lujza nevű olvasóinkat!

Kedd Március 3.

Köszöntjük Kornélia, Nelli nevű olvasóinkat!

Szerda Március 4.

Köszöntjük Kázmér nevű olvasóinkat!

2026. 
február 25.8 Heti műsor

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos

nyomozó
Amerikai sorozat

06:00 Reggeli
09:20 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:25 Teleshop
10:55 Knight Rider

Amerikai sorozat
11:50 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:50 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai sorozat
16:35 Drága örökösök

Magyar sorozat
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
21:00 Ingatlanvadászok
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 XXI. század - A 

legendák velünk 
élnek

23:45 CSI: New York-i 
helyszínelők
Amerikai sorozat

00:50 CSI: New York-i 
helyszínelők
Amerikai sorozat

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Csapdába csalva
13:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:25 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:35 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:40 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Séfek Séfe
23:00 Újratervezés
00:15 Tények extra
00:50 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:05 Jókai, a legma-
gyarabb író

11:10 Család-barát
11:55 Ideje az építés-

nek... - Megújuló 
műemlékek a Kár-
pát-medencében

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

13:00 Melissa, a Zöld 
Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

14:00 Családi kör
14:45 Történeti kertek
14:50 Családi kör
15:20 Egy Perc Híradó
15:25 Időjárás-jelentés

15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők:

Kunfehértó
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:40 Egy csipetnyi 
ÍZŐRZŐK

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Mindennapi
20:55 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

21:00 Kékfény
21:50 Derrick

Tévéfilm
22:50 Kenó
22:53 Időjárás-jelentés
23:00 Columbo

Angol krimisor.

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák –

Hevül a vegyület
06:10 Summa
06:35 Öt kontinens
07:00 Nagy pillanatok
07:10 Család'26
07:30 Időjárás-jelentés
07:40 Idősebbek is el-

kezdhetik – 
Teletorna 2026

07:45 Családi kör
08:20 Családi kör
08:50 Álmok álmodói
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:30 Librettó
10:25 Történeti kertek
10:35 Mindennapi
10:36 Agapé
11:30 Utazás a kopo-

nyám körül
Magyar játékfilm

12:50 Itthon vagyunk!
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:20 Történeti kertek
14:30 Kárpáti Krónika
15:30 A Nagyok
15:55 Itthon vagyunk! 
16:05 Jókai, a legma-

gyarabb író
16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:00 Család-barát
17:35 Család-barát
18:15 Időjárás-jelentés
18:20 Agenda plusz
18:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
18:55 Önök kérték!
19:30 Mosolytár
20:30 Leo és Fred
20:35 Kiváncsi Fáncsi
20:45 Gusztáv
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Itthon vagyunk! 
21:38 Ridikül

07:30 Jövünk!
08:00 FIZZ Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 FIZZ Liga
12:30 Szabadidő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Góóól!
14:20 Bajnokok: 

Risztov Éva
15:15 K&H férfi 

kézilabda liga
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kézilabda-

magazin

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos

nyomozó
Amerikai sorozat

06:00 Reggeli
09:20 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:25 Teleshop
11:00 Knight Rider

Amerikai sorozat
11:55 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:55 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai sorozat
16:35 Drága örökösök

Magyar sorozat
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
21:00 Ingatlanvadászok
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:05 Házon kívül
00:20 Gengszterzsaruk 2.

Amerikai film

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Csapdába csalva
13:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:25 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:35 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:40 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Séfek Séfe
23:00 Újratervezés
00:15 Tények extra
00:50 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A

Sansalan család 
titka

11:05 Jókai, a legma-
gyarabb író

11:10 Család-barát
11:55 Ideje az építés-

nek... - Megújuló 
műemlékek a Kár-
pát-medencében

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

13:00 Melissa, a Zöld 
Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:55 Családi kör
14:30 A világ a la carte
15:00 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Drávaszabolcs
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:40 Egy csipetnyi 
ÍZŐRZŐK

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 Mindennapi
20:50 SzerencsePerc
20:55 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

21:00 A dinasztia virága
Chinese történelmi 
dráma

21:50 Legyetek 
szeretettel
Tévéfilmsorozat

22:40 Kenó
22:44 Időjárás-jelentés
22:50 Brown atya

Angol tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:24 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:30 Orosz nyelvű hírek
05:33 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Itthon vagyunk! 
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
06:10 Esély
06:35 Planet ’26
06:55 Magyar gazda
07:15 Időjárás-jelentés
07:25 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:30 Családi kör
08:10 Családi kör
08:45 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:15 Librettó
10:10 Mindennapi
10:13 Isten kezében
10:35 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:10 VII. Olivér - Egy 

király, aki nem 
akar király lenni
Tévéfilm

12:50 Itthon vagyunk! 
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Summa
14:45 Család'26
15:15 Történelmi rangadó
15:55 Itthon vagyunk! 
16:05 Jókai, a legma-

gyarabb író
16:10 Família Kft.
16:30 Família Kft.
17:00 Család-barát
17:35 Család-barát
18:15 Időjárás-jelentés
18:20 Agenda plusz
18:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
18:55 Önök kérték!
19:30 Petőfi Popszínpad
20:30 Leo és Fred
20:35 Kiváncsi Fáncsi
20:45 Gusztáv
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A Nagyok
21:35 Itthon vagyunk! 
21:40 Ridikül

07:30 K&H férfi 
kézilabda liga

09:00 Kézilabda-
magazin

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 Férfi kosárlabda 
világbajnoki-
selejtező

12:30 Hajime
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 UEFA Európa 

Liga és Konferen-
cia-liga magazin

14:30 Góóól!2
15:30 Fradi Tv
16:00 Kosárlabda-

magazin
17:30 Nemzeti 

Sporthíradó

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai sorozat

06:00 Reggeli
09:20 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:25 Teleshop
11:00 Knight Rider

Amerikai sor.
11:55 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:50 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai sor.
16:35 Drága örökösök

Magyar sorozat
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
21:05 Ingatlanvadászok

Magyar sorozat
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 CSI: A 

helyszínelők
Kanadai-ameri-
kai sor.

00:20 Újoncok: FBI
Amerikai sorozat

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Csapdába csalva
13:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:25 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:35 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:40 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Séfek Séfe
23:00 Újratervezés
00:15 Tények extra
00:50 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember leszek
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:05 Jókai, a legma-
gyarabb író

11:10 Család-barát
11:55 Ideje az építés-

nek... - Megújuló 
műemlékek a Kár-
pát-medencében

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

13:00 Melissa, a Zöld 
Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:50 Családi kör
14:30 A világ a la carte
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:29 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna

17:25 Ízőrzők:
Fehérvárcsurgó

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:40 Egy csipetnyi 
ÍZŐRZŐK

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 Mindennapi
20:44 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Eldorádó

Magyar filmdráma
22:45 Agapé

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Itthon vagyunk! 
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák –

Hevül a vegyület
06:15 Kárpáti Krónika
07:05 Nagy pillanatok
07:15 Egészségünkre!
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Idősebbek is el-

kezdhetik – 
Teletorna 2026

07:45 Családi kör
08:25 Családi kör
08:55 Álmok álmodói
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:30 Librettó
10:25 Történeti kertek
10:30 Mindennapi
10:35 Rome Reports -

Vatikáni híradó
10:55 Az utódok 

reménysége
11:25 Hannibál 

utolsó útja
Tévéjáték

12:50 Itthon vagyunk! 
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Kárpát-medence
15:10 Nagy pillanatok
15:20 Mekkora a szü-

lőföld határa? - 
Portré Kokas Ig-
nác festőművészről

16:00 Itthon vagyunk! 
16:10 Jókai, a legma-

gyarabb író
16:13 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:45 Család-barát
18:25 Időjárás-jelentés
18:28 Agenda plusz
18:35 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:05 Önök kérték!
19:35 Örökzöldek a 

Józsefvárosból 
Szenes Iván Em-
lékkoncert

20:30 Leo és Fred
20:40 Kiváncsi Fáncsi
20:50 Gusztáv
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó

07:30 Vízilabda magazin
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Labdarúgó MOL 

Magyar Kupa
12:30 Fradi Tv
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Bajnokok: 

Risztov Éva
14:25 UEFA Európa 

Liga és Konfe-
rencia-liga ma-
gazin

15:15 Kosárlabda-
magazin

16:00 Boxutca

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos

nyomozó
Amerikai sorozat

06:00 Reggeli
09:20 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:25 Teleshop
10:55 Knight Rider

Amerikai sorozat
11:50 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:50 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai krimisor.
16:35 Drága örökösök

Magyar sorozat
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
21:00 Ingatlanvadászok
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 CSI: A 

helyszínelők
Kanadai-ameri-
kai sor.

00:20 Újoncok
Amerikai sorozat

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Csapdába csalva
13:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:25 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:35 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:40 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Séfek Séfe
23:00 Újratervezés
00:15 Tények gazdasá-

gi különkiadás
00:25 Tények extra
01:00 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Barangolások
07:15 P'amende
07:40 Erdei utakon
08:05 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:05 Jókai, a legma-
gyarabb író

11:10 Család-barát
11:55 Ideje az építés-

nek... - Megújuló 
műemlékek a Kár-
pát-medencében

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

13:00 Melissa, a Zöld 
Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

14:05 Családi kör
14:45 Történeti kertek
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:32 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna

17:25 Ízőrzők
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:40 Egy csipetnyi 
ÍZŐRZŐK

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 Mindennapi
20:44 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

20:50 Hatoslottó sorsolás
21:00 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
21:55 Kenó
21:57 Időjárás-jelentés
22:05 Látomás

Angol filmdráma

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Itthon vagyunk! 
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
06:10 Világ
06:35 Kárpát-medence
06:55 Nagy pillanatok
07:00 Fülszöveg:

Szebeni Zsuzsa
07:25 Időjárás-jelentés
07:35 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:40 Családi kör
08:25 Családi kör
08:58 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:25 Librettó
10:25 Történeti kertek
10:30 Mindennapi
10:32 Agapé
11:30 A tűz balladája - 

A lány, aki maga 
volt a tűz
Tévéjáték

12:50 Itthon vagyunk! 
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Barangolások
13:55 P'amende
14:20 Nagy pillanatok
14:30 Magyarország ma
14:55 hadERŐ - Hazá-

mat szolgálom!
15:25 Magyar missziók
15:55 Itthon vagyunk! 
16:05 Jókai, a legma-

gyarabb író
16:10 Família Kft.
16:30 Família Kft.
17:00 Család-barát
17:40 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:23 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:00 Önök kérték!
19:30 Petőfi Rockszínpad
20:25 Leo és Fred
20:35 Kiváncsi Fáncsi
20:45 Gusztáv
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Itthon vagyunk! 
21:40 Ridikül

07:30 Hajime
08:05 Labdarúgó MOL 

Magyar Kupa
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Labdarúgó MOL 

Magyar Kupa
12:30 Jövünk!
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Pecatúra
14:00 Napos Oldal
14:30 Fradi Tv
15:00 Labdarúgó MOL 

Magyar Kupa
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Vízilabda magazin
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Péntek Március 6.

Köszöntjük Leonóra, Inez nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2026. 
február 25. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos

nyomozó
Amerikai sorozat

06:00 Reggeli
09:20 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:25 Teleshop
10:55 Apatigris

Magyar sorozat
11:50 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:55 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai krimisor.
16:35 Drága örökösök

Magyar sorozat
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Pokoli rokonok

Magyar sorozat
21:05 Apatigris

Magyar sorozat
22:20 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:55 The Commuter - 

Nincs kiszállás
Francia-am. film

01:05 Újoncok
Amerikai sorozat

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Csapdába csalva
13:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:25 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:35 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:40 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Séfek Séfe
23:00 Újratervezés
00:15 Tények extra
00:50 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:05 Jókai, a legma-
gyarabb író

11:10 Család-barát
11:55 Ideje az építés-

nek... - Megújuló 
műemlékek a Kár-
pát-medencében

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

13:00 Melissa, a Zöld 
Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:50 Családi kör
14:30 A világ a la carte
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:29 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: -

Palotabozsok

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:45 Egy csipetnyi 
ÍZŐRZŐK

19:50 SzerencsePerc
19:54 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Mindennapi
20:55 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

21:00 Házasság olasz 
módra
Filmvígjáték

22:35 Kenó
22:38 Időjárás-jelentés
22:50 Magyarország, 

szeretlek!
00:10 Agatha Christie

Angol krimisor.

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Itthon vagyunk! 
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Hevül a vegyület
06:10 Álmok álmodói
06:15 hadERŐ - Hazá-

mat szolgálom!
06:40 Magyar világ
07:10 Erdei utakon
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:45 Családi kör
08:30 Családi kör
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:35 Librettó
10:25 Mindennapi
10:30 Katolikus krónika
10:55 De őszintén!
11:00 Világ-Vallás
11:15 Neked szól!
11:25 Hosszú őszi nap

Tévéfilm
12:50 Itthon vagyunk! 
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Rondó
13:50 Kárpát-medence
14:10 Történeti kertek
14:20 Planet ’26
14:45 Egészségünkre!
15:10 Kontúr
15:50 Itthon vagyunk! 
16:00 Jókai, a legma-

gyarabb író
16:04 Família Kft.
16:25 Família Kft.
16:55 Család-barát
17:30 Család-barát
18:10 Időjárás-jelentés
18:15 Agenda plusz
18:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
18:50 Önök kérték!
19:20 Szűcs Judith 

koncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Itthon vagyunk! 
21:40 Ridikül
22:35 Házibuli

07:05 Nemzeti 
Sporthíradó

09:00 XIV.Téli Paralimpia
Játékok

11:05 Labdarúgó MOL 
Magyar Kupa

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

15:40 Forma-3 – Időmérő
16:20 Forma-2 – Időmérő
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Napos Oldal
17:45 Női kézilabda

 Európa Kupa
20:00 FIZZ Liga
22:15 Nemzeti 

Sporthíradó

05:20 Jim szerint a világ
Amerikai sorozat

06:05 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai sorozat

06:30 Molang
Fr.-am.-brit sor.

06:35 Mása és a medve
Orosz sorozat

07:10 A bajkeverő majom
Am.-dél-koreai-
fülöp-szigeteki-
tajvani-kanadai sor.

07:30 Kalandos szafari
Kanadai-am. sor.

07:55 Csizmás, a kan-
dúr kalandjai
Kanadai-indiai-
amerikai sor.

08:15 Marvel
Am.-kanadai sor.

08:40 A gumimacik
Amerikai sorozat

09:05 Elena, Avalor 
hercegnője
Am.-kanadai sor.

09:25 Kungfu Panda
Amerikai-kínai sor.

10:00 Jim szerint a világ
Amerikai sorozat

10:40 Mozaik
Magyar sorozat

11:25 Superman és Lois
Amerikai sorozat

13:35 Csak most kezdődik
Amerikai film

15:40 Nagyfiúk
Amerikai film

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magyar sorozat
21:15 Nagyfiúk 2.

Amerikai film
23:15 Új múlt

Amerikai film
01:45 7 vérfagyasztó nap

Francia-máltai-
brit-amerikai film

05:00 Teleshop
06:10 Pumukli

Német, magy., oszt-
rák animációs sor.

06:35 Kérem a következőt!
Magyar családi sor.

06:45 Üzenet a jövőből 
- A Mézga család 
különös kalandjai
Magyar, francia 
vígjáték sor.

07:15 Frédi és Béni, 
avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

07:45 Trendmánia
08:20 Innovátor
09:00 Mancsok és 

Tappancsok
09:35 GYM TIME
10:15 Poggyász
10:50 Tények külön-

kiadás
13:30 Nagy Vagy - Ak-

tív Iskola Kupa
14:10 SVENK film- és 

mozimagazin
14:50 Családi titkok
15:55 Derült égből Polly

Am. vígjáték
18:00 Tények
18:55 Napló - a valóság 

testközelből
19:55 Kincsvadászok 

VIP
21:45 Családi üzelmek

Amerikai vígjáték
00:15 Lélegezz

Am. fantasztikus film

05:05 MMA portrék
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Magyar Krónika
07:15 Divat & dizájn
07:50 Noé barátai
08:20 Vuk

Rajzfilm
08:45 Mézga Aladár 

különös kalandjai
Rajzfilmsorozat

09:15 Don Matteo
Bűnügyi tévéfilmsor.

10:05 Don Matteo
Bűnügyi tévéfilmsor.

11:00 Egy Perc Híradó
11:05 Időjárás-jelentés
11:06 Jókai, a legma-

gyarabb író
11:08 Hazajáró
11:40 Itthon vagy!
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

13:00 Jó ebédhez 
szól a nóta

13:35 Canterburyi mese
Angol bűnügyi film

15:40 Egy Perc Híradó
15:41 Időjárás-jelentés
15:45 Hogy volt?!
16:40 Zorro

Francia tévéfilmsor.
17:25 Főmenü:

Milleniumi
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 SzerencseSzombat
19:35 A Dal 2026
21:50 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

22:00 Kenó
22:02 Időjárás-jelentés
22:03 A kapcsolat

Fr. bűnügyi film
00:15 Házasság olasz 

módra
01:55 Canterburyi mese

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Itthon vagyunk! 
05:50 Magyarország ma
06:10 Unió27
06:35 Novum
07:05 Családfamesék
07:30 Időjárás-jelentés
07:34 Multiverzum
08:00 Folkudvar
08:30 Evangélium
08:55 Kárpáti Krónika
09:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Hogy volt?!
11:20 Magdolna

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Pecatúra
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Kékek
17:20 Tippmix férfi 

kosárlabda liga
21:30 Szabadidő
22:05 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
23:05 Örökzöldek a 

Józsefvárosból 
Szenes Iván Em-
lékkoncert

00:00 Szerelmes földrajz
00:30 Hazajáró

07:30 Forma-3 – 
Sprintfutam

08:30 Forma-2 – 
Sprintfutam

09:30 XIV.Téli Para-
limpia Játékok

10:35 Forma-1 - 
Időmérő edzés

14:15 Felvezető műsor: 
Labdarúgás

16:25 Értékelő műsor: 
Labdarúgás

16:45 Felvezető műsor: 
Labdarúgás

17:00 FIZZ Liga
19:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
19:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 FIZZ Liga
21:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:45 Góóól!
22:45 Forma-3 – Főfutam

05:20 Fókusz Plusz
06:00 Molang

Fr.-am.-brit sor.
06:15 Mása és a medve

Orosz sorozat
06:30 A bajkeverő majom

Am.-dél-koreai-
fülöp-szigeteki-
tajvani-kanadai sor.

06:55 Kalandos szafari
Kanadai-am. sor.

07:15 Csizmás, a kan-
dúr kalandjai
Kanadai-indiai-
amerikai sor.

07:40 Marvel
Am.-kanadai sor.

08:00 A gumimacik
Amerikai sorozat

08:25 Elena, Avalor 
hercegnője
Am.-kanadai sor.

08:50 Kungfu Panda
Am.-kínai sor.

09:20 Célirány
10:05 Az Év Hotele
10:50 XXI. század - A

legendák velünk 
élnek

11:25 Kenguru Jack
Ausztrál-am. film

13:25 Marley meg én
Amerikai vígjáték

15:25 Robin Hood
Amerikai film

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:50 Házon kívül
20:00 Cápák között
21:40 Űrvihar

Amerikai film
00:00 Maga a pokol

Am. akcióthriller

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Pumukli

Német, magyar, oszt-
rák animációs sor.

07:05 Magyar népmesék
07:20 Kérem a következőt!

Magyar családi sor.

07:30 Vakáción a 
Mézga család
Magy. vígjáték sor.

08:00 Frédi és Béni, 
avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

08:30 Babamánia
09:10 Brandépítők
09:45 Több mint 

TestŐr 2026
10:25 Életmódi
11:00 SuperCar
11:40 Zöld Gömb - 

Provident Kupa
12:15 Képességek 

Határain
12:55 A part hősei

Am. animációs film
14:45 Transformers

Am. fantasztikus film
18:00 Tények
18:55 A Nagy Duett
23:30 The Expendables 

- A feláldozhatók 3.
Am. akció film

02:10 Az utolsó pogány 
király
Holland történelmi film

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Galambbegy - A 

Grimm testvérek 
meséje alapján
Német gyerek műsor

08:00 Neked szól!
08:05 Mindennapi
08:08 Kereszt-Tények
08:15 De őszintén!
08:25 Lét-Ige - protes-

táns magazin
08:50 Agapé mini
08:54 Mindennapi
08:55 Isten kezében
09:20 Mindennapi
09:23 Katolikus krónika
09:50 Időjárás-jelentés
09:52 Mindennapi
09:53 Rome Reports - 

Vatikáni híradó

10:15 Mindennapi
10:16 Lélekhangok
10:20 Jézus és...: Jézus 

és a földműves
10:55 Templomaink
11:00 Evangélikus is-

tentisztelet köz-
vetítése

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Szabadság tér 

'56 - Szilánkok a 
forradalomból

12:52 Jókai, a legma-
gyarabb író

12:55 Jó ebédhez 
szól a nóta

13:25 Ízőrzők: Legénd
14:05 Ének a búzame-

zőkről
Magyar játékfilm

15:25 Egy Perc Híradó
15:30 Időjárás-jelentés
15:40 Zenés Önök kérték
15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Családfamesék
16:30 Ázsia
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Azt beszélik

Am.-német-ausztrál 
romantikus vígjáték

19:45 Magyarország, 
szeretlek!

20:55 Szabadság tér 
'56 - Szilánkok a 
forradalomból

21:05 A Pál utcai fiúk
Magy. ifjúsági film

22:55 Kenó

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk

05:50 Élő egyház
06:10 Esély
06:30 Világ
06:50 Nagy pillanatok
07:00 Opera Cafe
07:25 Időjárás-jelentés
07:30 Mesterember leszek
07:55 Noé barátai
08:25 Történeti kertek
08:30 Zenés Önök kérték
08:50 Ízőrzők: Örményes
09:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
09:50 Főmenü: 

Milleniumi
10:25 Hogy volt?!
11:20 A harmincadik

Játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:30 Magyarország ma
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 XIV.Téli Para-

limpia Játékok
15:30 Párizs-Nizza or-

szágúti kerékpá-
ros verseny

17:35 FIZZ Liga
17:50 Szabadidő
18:25 XIV.Téli Para-

limpia Játékok
21:20 Góóól!
22:05 Bajnokok: Berki 

Krisztián

07:15 Forma-3 – Főfutam
08:30 Forma-2 – Főfutam
10:00 XIV.Téli Para-

limpia Játékok
11:15 Forma-1 – Futam
13:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
13:30 FIZZ Liga
15:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
15:45 Felvezető műsor:

Kézilabda
16:00 Női kézilabda 

Európa Kupa
17:30 Értékelő műsor:

Kézilabda
18:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
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A modern pedagógia egyik leg-
nagyobb kihívása napjaink-
ban a tanulói motiváció fenn-
tartása és a tantárgyi szoron-
gás csökkentése. Különösen 
igaz ez a matematika oktatá-
sára, amely sok diák számára 
még mindig félelmet, bizonyta-
lanságot jelent. E kihívásokra 
keresve a választ gyűltek össze 
2026. február 12-én a kárpát-
aljai magyar tannyelvű iskolák 
matematikatanárai a Beregszá-
szi Horváth Anna Gimnázium 
falai között megrendezett me-
gyei szakmai szemináriumon.

A rendezvény központi té-
mája a „A játékosítás határmezs-
gyéjén a matematika oktatásá-
ban” volt. Ez egy olyan aktuális 
és sokakat foglalkoztató kérdés-
kör, amely új perspektívát kínál 
a tanítási-tanulási folyamat meg-
újításában. A szemináriumon 21 
elkötelezett pedagógus vett részt, 
akik nyitottan és szakmai érdek-
lődéssel érkeztek az eseményre.

Az egybegyűlteket Tóth Edit, 
a gimnázium igazgatója köszön-
tötte. Beszédében hangsúlyoz-
ta: az innovatív módszerek be-
fogadása és tudatos alkalmazása 
nem csupán lehetőség, hanem fe-
lelősség is a 21. századi pedagó-
gus számára. Kiemelte, hogy az 
iskola célja olyan tanulási kör-
nyezet megteremtése, ahol a di-
ákok biztonságban érzik magu-
kat, mernek kérdezni, hibázni és 
tudnak fejlődni.

A szakmai programot Gabóda 
Béla, a Kárpátaljai Pedagógus-
továbbképző Intézet Beregszá-
szi Tagozatának vezetője nyitot-
ta meg „Gamifikáció az oktatás-
ban” című előadásával. Elméle-
ti áttekintésében bemutatta a já-
tékosítás pedagógiai hátterét, va-
lamint azt, miként válhat a játék 

Megyei matematikai szeminárium Beregszászon

Játékosítás a számok világában
nem pusztán szórakoztató elemmé, 
hanem tudatosan felépített, stratégi-
ai eszközzé a mélyebb megértés és 
az aktív tanulói részvétel elősegí-
tésében. Rámutatott arra is, hogy a 
motiváció belső tényezőinek erősí-
tése kulcsfontosságú a hosszú távú 
tudásmegtartás szempontjából.

Az elméleti alapozást gyakor-
lati tapasztalatszerzés követte. A 
résztvevők betekintést nyerhettek 
Popovics Elza matematikatanár, a 
Kárpátaljai Pedagógus-továbbkép-
ző Intézet módszerésze 5. osztályos 
bemutató órájába, amelynek témája 
a vegyes számok világa volt.

A tanárnő mesterien alkalmaz-
ta a játékosítás eszköztárát: ver-
senyalapú feladatok, csoportmun-
ka, pontgyűjtés, interaktív elemek 
és kreatív problémamegoldás tet-
ték dinamikussá az órát. A diákok 
aktív részesei voltak a tanulási fo-
lyamatnak, miközben a matemati-
kai tartalom sem veszített szakmai 
mélységéből.

Az óra egyértelműen bizonyí-
totta, hogy a komplex matematikai 
fogalmak is könnyebben rögzülnek, 
ha a tanulás élményalapú, struktu-
rált és tudatosan irányított. A peda-
gógus szerepe ebben a folyamat-
ban kulcsfontosságú: a játék kere-
tet ad, de a szakmai tartalom bizto-
sítja az értéket.

A látottak szakmai elemzését 
követően Papp Gabriella, a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Egyetem Matematika és Informa-
tika Tanszékének tanára tartott elő-
adást „A játékosítás előnyei és hát-
rányai a matematika oktatásában” 
címmel. Előadásában árnyalt képet 
festett a módszerről. Kiemelte, hogy 
bár a játékosítás látványos eredmé-
nyeket hozhat a motiváció növelé-
sében és a tanulói aktivitás fokozá-
sában, a pedagógusnak folyamato-
san ügyelnie kell az egyensúlyra. A 

játékos forma nem válhat öncélú-
vá; minden esetben a matematikai 
tartalom szolgálatában kell állnia.

A résztvevők élénk szakmai 
párbeszédet folytattak arról, miként 
lehet elkerülni a felszínességet, és 
hogyan biztosítható a módszer tu-
datos, célorientált alkalmazása.

A szeminárium záróakkordja-
ként Pilinszky Alexandra, a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Egyetem Matematika és Informati-
ka Tanszékének tanszékvezető-he-
lyettese ismertette egy friss peda-
gógiai kutatás eredményeit.

A vizsgálat szoros összefüggést 
mutatott ki a tanórai játékosság és a 

tanulók szorongásszintjének csök-
kenése között. Az adatok egyértel-
műen igazolták, hogy a jól meg-
tervezett, célzott játékos feladatok:

– oldják a „matektól való fé-
lelmet”,

– növelik az önbizalmat a fel-
adatmegoldás során,

– elősegítik az együttműkö-
dést és a pozitív osztályközössé-
gi légkört,

– hosszú távon fenntarthatóbbá 
teszik a tantárgy iránti érdeklődést.

A kutatás eredményei megerő-
sítették: a játékosítás nem csupán 
módszertani divat, hanem tudomá-
nyosan is alátámasztott pedagógi-
ai eszköz.

A rendezvény nemcsak mód-
szertani megújulást kínált a kárpát-
aljai szaktanárok számára, hanem 
közösségi élményt is nyújtott. A 
résztvevők tapasztalatot cseréltek, 
jó gyakorlatokat osztottak meg, és 
közösen keresték a válaszokat a 21. 
századi oktatás kihívásaira.

A szeminárium üzenete egyér-
telmű volt: a matematika nem félel-
metes – ha megfelelő eszközökkel 
közelítünk hozzá, élménnyé, siker-
élménnyé és inspiráló tanulási fo-
lyamattá válhat.

A szeminárium befejezéseként 
a résztvevők a Módszertani Gyors-
segély pont keretében egy gyakor-

lati Játékosítási Ötlettárat beszéltek 
meg, amelyet már a következő ma-
tematikaóráikon is könnyedén al-
kalmazhatnak. A hangsúly az egy-
szerű, különösebb technikai hátte-
ret nem igénylő megoldásokon volt.

Az egyik bemutatott módszer a 
„Szintugrás” (Progress Bar), amely 
során a feladatokat bronz, ezüst és 
arany szintekre bontják. A tanulók 
csak akkor léphetnek tovább a ne-
hezebb szintre, ha az előzőt hibátla-
nul teljesítették. A szintlépés élmé-
nye azonnali sikerélményt nyújt, és 
erősíti a belső motivációt.

Szintén nagy érdeklődést váltott 
ki a „Matek-licit” módszer, amely 
különösen jól alkalmazható becslé-

sek vagy vegyes számok tanítása-
kor. Ilyenkor a diákoknak nem a 
pontos eredményt kell kiszámol-
niuk, hanem egy reális tartományt 
kell meghatározniuk. A legponto-
sabb becslést adó tanuló jelképes 
elismerésben részesül. A módszer 
fejleszti a számérzéket és oldja a 
számolástól való félelmet.

Az összefoglaló órák já-
tékos átalakítására szolgál a 
„Szabadulószoba a füzetben” el-
nevezésű ötlet. A feladatok helyes 
megoldásai egy-egy kódrészle-
tet adnak, amelyek végül egy tel-
jes kóddá állnak össze. Csak az 
„szabadul ki”, aki minden felada-
tot helyesen old meg. Ez a forma 
fokozza az együttműködést és a 
kitartást.

A „Detektív” módszer a hibá-
zástól való félelem csökkentését 
célozza. A pedagógus szándéko-
san hibás megoldássort ad a ta-
nulóknak, akiknek az a feladata, 
hogy megtalálják és kijavítsák a 
hibákat. A feladat fejleszti a kri-
tikus gondolkodást, és segít elfo-
gadni, hogy a hiba a tanulási fo-
lyamat természetes része.

Bónuszként a „Tudás-kár-
tyák” rendszere is bemutatásra 
került. Ha egy diák segít társának 
megérteni egy nehéz részt, juta-
lomkártyát kap, amelyet később 
beválthat kisebb kedvezményre 
vagy pluszpontra. Ez a megoldás 
erősíti a közösségi szemléletet és 
a tudásmegosztás értékét.

A szeminárium ezzel való-
ban kézzelfogható, azonnal al-
kalmazható módszertani eszköz-
tárral zárult, amely hozzájárul-
hat ahhoz, hogy a matematika-
óra élményszerűbbé és motivá-
lóbbá váljon.

Beregszászon ezen a napon 
nem csupán a számokról esett 
szó, hanem arról is, miként tehet-
jük a tudást örömtelivé és a tanu-
lást maradandó élménnyé a jövő 
generációi számára.
Gabóda Béla, a Kárpátaljai 

Pedagógus továbbképző 
Intézet Beregszászi 

Tagozatának vezetője

Talán nincs is olyan bölcs em-
ber, aki ki tudna igazodni a 
mostani időjáráson. A jó em-
lékezettel megáldott gazdák 
mindenesetre azt állítják, hogy 
legalább ilyen kemény telünk 
2018-ban volt. Annak meg, 
ugye, már nyolc éve. Azt viszont 
sokan megjegyezték, hogy a há-
borút az előző három esztendő-
ben megúsztuk keményebb zi-
mankó nélkül. Egészen mosta-
náig. Így aztán nincs mit csodál-
kozni azon, hogy a fóliás zöld-
ségtermesztők immáron évek 
óta a szokottnál bő egy hónap-
pal korábban kezdik a szezont. 

– Mikor is?
– A mi környékünkön sokan 

már december közepén elvetet-
ték a fólisátorban a hónapos ret-
ket – emlékezik vissza Szilvási 
Sándor nagydobronyi termelő. 
– Erre jött rá aztán január elején 
a mínusz 12-14 fok közeli fagy. 
Jellemző módon a fátyolfóliás, 
tehát a dupla takarás alatt nem 
pusztult el a zsenge növényzet, 
ám a parcella néhol foltos, a je-
lenleg cseresznyemag nagyságú 
bogyók némelyike pedig jelentő-
sen torzult, deformálódott. Látva 
ezt, sorstársaim közül sokan vél-
ték úgy, hogy ebből a termésből 
minőségi áru nem lesz. Így az-

Fóliás zöldségtermesztés: napfényre várva

A korai primőr a nyerő
tán a parcellákat nemrég újravetet-
ték. Jellemző módon a bő két hét-
tel ezelőtt földbe került szaporító-
anyagból mostanra szép, egyenle-
tes állomány fejlődött ki, gyakorla-
tilag utolérte a korábbit. 

– No és a termőtáj ikonikus 
növényével, az újburgonyával mi 
a helyzet?

– Az bizony lassan errefelé kike-
rül a hajtatásból. Nyilvánvaló, hogy 
az idény kezdetén mindenki elkezd 
számolni, melyik kultúra milyen be-
vétellel kecsegtet, illetve mennyire 
kockázatos annak termesztése. Az 
újkrumpli előállítása igencsak ri-
zikós. Míg a piros retek a betaka-
rítás előtti időszakban akár mínusz 
4-5 fokot is kibír megfelelő takarás 
mellett, a krumpli levele, szára ilyen 
alacsony hőmérsékleten megfagy, s 
jó, ha az újrahajtott tövek alól a ko-
rábbiakban várt mennyiség felét be 
tudjuk takarítani. Meg amúgy is: ha 
hűvös tavasz köszönt ránk, akkor a 
növény fejlődése elhúzódik, oda a 
koraisággal nyerhető plusz jövede-
lem. Márpedig az utóbbi 4-5 tavasz 
igencsak hűvösre sikeredett. A retek 
viszont mindez ideig szépen jöve-
delmezett, s az értékesítéssel sem 
akadtak gondok. 

– A tavaszi forduló másik slá-
gernövénye kétségkívül az ubor-
ka. Abból is leginkább az hoz je-

lentős bevételt, amelyik korán ke-
rül a piacra.

– Csongoron a fűtött fóliaházak 
jelentős részében már kiültették az 
uborkapalántákat. A kazánok folya-
matos üzemeltetésével ezek fejlő-
déséhez próbálunk ideális feltéte-
leket teremteni – tájékoztat Baksa 
András, a település elöljárója, aki 
maga is évek óta kertészkedik. – Az 
itteni gazdák körében töretlen a ter-
mesztési kedv, ezen még az előző 
hetek során tapasztalt folyamatos 

áramkimaradások sem tudtak vál-
toztatni. Mint tudjuk, a fűtés bizto-
sításához nem csupán tűzifára, ha-
nem villamosenergiára is szükség 
van, ezért már korábban beszerez-
tük a nagyteljesítményű generáto-
rokat. Új karburátorok beszerelésé-
vel ezek immáron gázzal is tudnak 
működni. A költségek viszont így is 
a szokottnál jóval magasabbra rúg-
nak majd, mint azt az elmúlt évek-
ben megtapasztaltuk. Nagyon bí-
zunk benne, hogy a március végén, 

április elején pultokra kerülő por-
tékánkra lesz fizetőképes kereslet. 

– Reménykedni persze lehet, 
ám az adatok mégiscsak azt bizo-
nyítják, hogy a fóliás zöldségter-
mesztésből származó bevétel egy-
re inkább zsugorodik.

– A statisztikai kimutatások sze-
rint a háború első éve óta csökken 
a hajtatással foglalkozó gazdák be-
vétele – összegez Molnár Ildikó, 
a Pro Agricultura Carpatika falu-
gazdásza. – Mindez számos do-

logra vezethető vissza. Az orszá-
got tíz- és százezerszámra elha-
gyók miatt jelentős mértékben el-
maradnak a vásárlók, emellett a 
piac folyamatos átrendeződésének 
lehetünk tanúi. A fiatalok többsé-
ge a szükséges élelmiszer beszer-
zésekor a nagyáruházakat részesíti 
előnyben, s valljuk meg őszintén, 
hogy ott is csaknem ugyanolyan 
áron, és ugyanolyan minőségi ter-
mékhez jut. Gondot jelent, hogy a 
szupermarketek irányítói nagy té-

telben szerzik be az árukészletü-
ket, amelynek jelentős része kül-
honból származik. A portékát pe-
dig az egész régióban központilag 
osztják el, ügyelve arra, hogy egy 
bizonyos termék mindenütt – úgy 
Kárpátalján, mint a hágón túli te-
lepüléseken – ugyanannyiba ke-
rüljön. A helyi kistermelőkkel ők 
csak ritkán szerződnek.

– A külföldi behozatal kapcsán 
elmondhatjuk, hogy a nálunk jelen-
leg kapható paradicsom többnyire 
Marokkóból érkezik, az uborka meg 
Törökországból – folytatja Molnár 
Ildikó. – Az Ibériai-félszigeten és 
Észak-Afrika keleti részén nemrég 
hatalmas hurrikán söpört végig, így 
ez valószínűleg kihat majd az otta-
ni agrárium teljesítményére. Hason-
ló helyzet alakult ki Törökország és 
Görögország számos vidékén, így 
tavasszal a mieinknek a szokásos-
nál valamivel kisebb konkurenciá-
val kell majd számolniuk. Jellemző 
a mostani helyzetre, hogy a gazdák a 
fűtést a keringető rendszer működte-
tését megoldották, ám a napfényhi-
ányt a fóliaházakban nehéz pótolni. 
A rendelkezésre álló nátrium- és hi-
ganygőz lámpák legfeljebb a palán-
taneveléshez szükséges fényenergi-
át tudták biztosítani. A hosszú, nap-
sütötte órákra azért is nagy szükség 
lenne, mivel az nem csupán a kiül-
tetett növényi sarjak felnyurgulását 
akadályozná meg, hanem barátságos 
légkört teremteni a hajtatótérben. 
Ilyenkor ott bent ugyanis legalább 
13-15 fokra kúszik fel a hőmérő hi-
ganyszála. 

Eszenyi Gábor
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Sok termelő küzd azzal a prob-
lémával, hogy a számára meg-
adott helyen, a saját fóliahá-
zában nem megfelelőek a ta-
laj adottságai a különböző kul-
túrák (legfőképp az uborka) 
termesztésére. Hi-
ába követ el min-
dent annak érde-
kében, hogy felja-
vítsa, fertőtlenítse 
a talajt, vagy be-
tartsa a vetésfor-
gót, mégis az olyan 
érzékeny zöldség-
növények esetében, 
mint az uborka, folyamato-
san visszatérnek ugyanazok a 
gyökérproblémák, amelyek az 
azt megelőző években. Ezek a 
problémák orvosolhatóak kü-
lönböző talajkondicionáló és 
mikroorganizmusokat tartal-
mazó készítményekkel, folya-
matos talaj-átmosatással és a 
talaj pihentetésével. De a kel-
lő hatás elérése érdekében idő-
re (van úgy, hogy évekre) van 
szükség. Sajnos a mai felgyor-
sult világban nem mindenki te-
heti meg azt, hogy éveket vár 
arra, hogy a fóliaház talaja 
megfelelő legyen az adott nö-
vény termesztésére.

Ilyenkor kell elgondolkod-
niuk a fólia alatti termelőknek 
azon, hogy vagy kihagyják az 
érzékenyebb kultúrák termeszté-
sét a vetésforgóból, vagy lezár-
ják (izolálják) a talajt, és vala-
milyen gyökérrögzítő közegben 
folytatják a termesztést. Ezek a 
gyökérrögzítő közegek sokfé-
lék lehetnek. Akadnak termelők, 
akik „vályus” (hordott föld-érett 
trágya keveréke) vagy szalmabá-
lás termesztést, de akadnak, akik 

A kókusz (mint ültető közeg) 
pufferolása és mosatása

a különböző közegeken (kőzetgya-
poton, tőzegen, perliten, kókuszon, 
vagy ezek kombinációján) való ter-
mesztést alkalmazzák.

A gyökérrögzítő közegek kö-
zül az egyik legmegbízhatóbb és a 

gyökér számára (megfe-
lelő pH, levegősség, ste-
rilitás, vízmegtartó ké-
pesség) legoptimálisabb 
a kókuszrost közeg. A kó-
kuszrost közeget más és 
más formában és minő-
ségben szerezhetjük be:

a) kókuszrost papla-
nok – ezeket a paplano-

kat a fóliaházban hosszanti irány-
ban szétrakjuk a soroknak megfele-
lően, majd feltöltjük vízzel, és már 
ültetésre készen állnak. 

b) pufferolt, mosott kókusztég-
lák, kókuszblokkok – ezeket a tég-
lákat, blokkokat egy nagy edénybe 
(nyitott tetejű tartályban, kádban) 
belerakjuk és feltöltjük vízzel. A 
4-5 kg súlyú préselt blokkok akár 
30-35 l vizet is képesek maguk-
ba venni. Majd ezt követően szét-
rakjuk őket a termesztendő (vöd-
rökben, cserepekben, fekete fóliá-
val kibélelt ládákban) edényekben.

c) pufferolatlan kókusztéglák, 
kókuszblokkok – ez az a közeg, 
amely a legkönnyebben és a legol-
csóbban beszerezhető vidékünkön. 
Van úgy, hogy ezeket a termesztő 
közegeket fele annyiból megúsz-
hatjuk, mint akár a paplanos ver-
ziót. De tisztában kell lennünk az-
zal is: ahhoz, hogy ezekbe a köze-
gekbe ültetni tudjunk, még van egy 
kis tennivalónk, amely elég sok időt 
vesz igénybe, és ezzel a termelő-
nek mindenképpen számolnia kell.

Ezek a pufferolatlan és mo-
satlan kókuszblokkok még tar-
talmazhatnak a növény számára 

nem felvehető elemeket és káros 
sókat. Ezektől a káros anyagoktól 
és sóktól kell megszabadulnunk a 
pufferolás és mosatás során, ame-
lyet otthon is elvégezhetünk. Na-
gyon fontos, hogy ezt a folyamatot 
helyesen végezzük el, mert nagy-
ban meghatározhatja a termeszté-
sünk sikerességét.

Először is ismerkedjünk meg 
azzal, hogy mi is az a kókuszrost.

Kókuszrost
A kertészeti felhasználás szem-

pontjából a kókuszdió legfonto-

sabb része a külső, szivacsos-ros-
tos védőburka. A kókuszrost nem 
más, mint a kókuszdió mellékter-
méke, amely kiválóan használha-
tó termesztőközegként önmagá-
ban, de más talajjal, vagy közeg-
gel keverve is.

A kókuszrost, az előállításának 
köszönhetően, környezetbarát és 
„olcsó”. Nem csak azért számít ol-
csónak, mert a kókuszrost mellék-
terméke, hanem azért is, mert több-
ször használható. Környezetbarát is 
egyben, mivel nem kell külön for-
rást biztosítani sem a kitermelésére, 
sem pedig az előállítására.

A kókusz pufferolása
Ha olyan kókuszblokkot vásá-

rolunk, amelyik nincs pufferolva, 
akkor ez a művelet kihagyhatatlan. 

Azért van szükség erre a műveletre, 
mert a kókuszrostban vannak olyan, 
a növény számára nem felvehető 
elemek, amelyek a termesztés so-
rán gátolhatják más tápelemek fel-
vehetőségét. Ezeknek az elemeknek 
a semlegesítésére (ionok cseréjére) 
alkalmazzák házilag, a kalcium nit-
ráttal történő pufferolást.

Először is, ha ezt a pufferolást 
a téli hónapokban, az ültetést meg-
előzően végezzük, akkor biztosíta-
nunk kell egy olyan helyiséget, ahol 
napokon keresztül 20 °C körüli hő-

mérsékletet tudunk tartani. Ha ez 
a helyiség megvan, akkor szüksé-
günk lesz továbbá egy olyan edény-
re (kádra, tartályra stb.), amelynek 
az alján van egy csap a víz leenge-
désére. A tartályunkat feltöltjük an�-
nyi vízzel (20-25°C), amennyit a 
kókusz blokkok magukba szívnak. 
Egy 4-5 kg súlyú préselt kókusz-
blokkra kb. 40 l vizet számolunk, és 
miután ez megdagad, 60-65 l térfo-
gatú közeg válik belőle.

Ez a gyakorlatban úgy néz ki, 
hogy pl. egy ezer literes edénybe 
beleengedünk 500 l langyos (20-
25°C) vizet, amelyhez annyi kalci-
um nitrátot adunk, amíg az EC-je el 
nem éri a 3,5-t, és a PH-t is beállít-
juk 6 körülire. Majd ezt követően 
beleteszünk 13 db kókuszblokkot. 

Ezek a kókuszblokkok 3 napon 
keresztül áznak az edényünkben. 
Naponta legalább két alkalom-
mal átforgatjuk. Ha ezzel megva-
gyunk, akkor a 3. nap után az alsó 
csapon leeresztjük róla a vizet és 
megmérjük az EC-t. Nem ritka a 
7-es EC körüli mérés, amely azt 
mutatja, hogy a közegünk még 
mindig alkalmatlan a termesz-
tésre. Ezt a folyamatot követi a 
kókusz mosatása.

A kókusz mosatása
Mivel a kókuszpálma jellem-

zően part menti növény, ezért 
ezeken a területeken a talajvíz 
nagy mennyiségben tartalmaz 
káros sókat, amelyet a kókusz-
pálma minden károsodás nélkül 
könnyen felvesz, ellentétben a 
kertészetekben termelt növények 
többségével. Mivel ezek a sók a 
növény szinte minden részében 
jelen vannak, ezért szükséges a 
mosással történő eltávolításuk, 
hogy ez által az EC-szintet elfo-
gadhatóra csökkentsük.

Miután leeresztet tük a 
pufferolt kókuszunkról a vizet, 
ugyanabban az edényben feltölt-
jük tiszta vízzel a tartályt mindad-
dig, amíg bőven el nem lepi a kó-
kuszt a víz. Ezt követően ismétel-
ten 24 órára ázni hagyjuk. Másnap 
szintén leeresztjük róla a vizet és 
megmérjük az EC-t. Ezeket mind-
addig ismételjük (2-4 alkalom), 
amíg a közegünk EC-je el nem 
éri a termesztés számára megfe-
lelő 1-1,5 EC közötti értéket. Mi-
nél alacsonyabb a mosatáskor al-
kalmazandó víz EC-je, annál ke-
vesebb alkalommal kell megismé-
telnünk a mosatási eljárást.

Mivel egy egyszeri pufferolás 
és mosatás akár 5-7 napot is igény-
be vehet, ezért az ültetést megelő-
zően a termelőnek számolnia kell 
ezzel az időintervallummal.

Nagy Éva, 
az „Egán Ede”KGK” 

J. A. falugazdásza, a Pro 
Agricultura Carpatika 

Megyei J. A. munkatársa

Ez a nagyon széleskörűen 
termelt – majdhogy azt nem 
mondtam: közönséges – növény 
azért került erre a helyre, mert 
a februári petrezselyemzöld, 
a petruska, értékes termény. 
Nemcsak beltartalma, de je-
lentékeny ára miatt is; olyan�-
nyira, hogy nem is olyan rossz 
dolog a téli hónapokban petre-
zselymet árulni.

Története
A petrezselyem a magyar 

konyha  hagyományosan hasz-
nált zöldségei  közé tartozik. 
Nem a tápértéke számottevő, 
hanem az ízesítőképessége. A jó 
húslevesnek mindenesetre fon-
tos kelléke a petrezselyemgyö-
kér és annak a lombja is.

Vad alakjai a Földközi-tenger 
környékén nőnek, főként a forrá-
sok környékén, patakok nyirkos 
partján, köves, kavicsos területe-
ken. Lehet, hogy a neve is a szik-
lával (latinul: petra) kapcsolatos.

A petrezselyem kétéves nö-
vény: az első évben a lombja és a 
húsos gyökére fejlődik ki. A máso-
dik évben magszárat fejleszt, an-
nak a csúcsán ernyős virágzattal, 
amelyben kaszattermések érnek be.

Két típusa ismert. Az egyik a 
gyökérpetrezselyem, amely erős, 
húsos karógyökeret fejleszt, és 
csak kedvezőtlen talajviszonyok 
között ágazik el. A zöld levelei 
ennek is felhasználhatók ételíze-
sítésre. A másik típus: a metélő-

Petrezselyem, a gyógyhatású 
ételízesítő

petrezselyem, amely az utóbbi évek-
ben a kertekben gyorsan terjed. En-
nek a gyökerei elágazóak, és töme-
gük jelentéktelen. Annál értékesebb 
viszont a lombja, amit folyamatos 
szedés mellen is állandóan fejleszt a 
növény. A kertben áttelelve kora ta-
vasszal friss, jóízű leveleket hajt, eze-
ket addig lehet szedni, amíg az új ve-
tés megerősödik. Júniusban a tavalyi 
vetésű növények magszárba men-
nek. A metélőpetrezselymek között 
legismertebb fajta a Mohafodrozatú, 
amelynek a neve nagyon találó: leve-
lei fodrozottak, csipkés szélűek, hal-
ványzöldek. Íze azonban nem olyan 
intenzív, mint a gyökérpetrezselye-
mé. Zöldségágyak, sőt virágágyak 
szegélyezésére is lehet ültetni, így 
egyidejűleg díszít és hasznot is hoz.

Termesztése
A petrezselyem – a többi nö-

vényhez hasonlóan – az üde, mély 
rétegű, tápanyagban gazdag talajon 
érzi magát a legjobban. Az eredmé-
nyes termelés feltétele, hogy a talaj 
melyen meg legyen művelve, mert 
ennek hiányában a petrezselyem-
gyökerek elágaznak, „lábasodnak”, 
vagy görbén nőnek. A talaj mész-
tartalmával szemben meglehetősen 
közömbös növény: a kissé savanyú 
tőzegtalajokon éppen olyan jól ter-
meszthető, mint a meszes agya-
gokon. Ezzel szemben igen érzé-
keny a talaj kiszáradására, ezért a 
sülevényes talajokon gondoskodni 
kell a rendszeres öntözéséről.

Nincs nagy napfényigénye, 

köztesként, fiatal gyümölcsfák alatt 
vagy a szőlősorok között is megél.

Hidegtűrő növény, ezért a mag-
ját már korán tavasszal, a fagy kien-
gedése után el lehet vetni. A kikelő 
növények se érzékenyek az idősza-
kos hővisszaeséssel szemben, sőt a 
kifejlett gyökereket se kell félteni az 
őszi fagyoktól. Némi takarással akár 
a földben át is teleltethetők, ennek 
hátránya azonban az, hogy télen, a 
fagyott földből ugyancsak kemény 
munka a gyökereket kiásni.

Már március elején meg lehet kez-
deni a mag vetését. Az apró magok 
nagyon nehezen csíráznak; ha nincs 
a talajban elegendő nedvesség, akkor 
4-5 hétig is elfekszenek, ezért külön-
leges vetési technikára van szükség.

Ha közönséges magot vetünk, ak-
kor ajánlatos már a vetés előtti napon 
a magokat összekeverni nyirkos ho-
mokkal, és meleg helyen tartani, hogy 
a csírázás meginduljon. Az ősszel mé-
lyen felásott ágyás talaját felporhanyít-
juk, elgereblyézzük, és kijelöljük a so-
rokat egymástól 30 cm távolságra. Ez-
után kiskapával 3-4 cm mélységű vető-
barázdát húzunk ki. Hogy a sor egye-
nes legyen, ajánlatos zsinórt kifeszíte-
ni! A vetőbarázdát most alaposan ön-
tözzük be, hogy nedves, sáros legyen.

Az előcsíráztatott magokat óva-
tosan, ritkán vessük. Legjobb volna, 
ha a magok egymástól 3-4 cm-re 
lennének, mert akkor keveset kel-
lene később egyelni. Ezt azonban 
az apró és viszonylag nehezen vet-
hető petrezselyemmagokkal nehéz 
megoldani. Annál alkalmasabbak a 
szemenkénti vetésre a drazsírozott 
magok, ezeket valóban egyenként 
helyezhetjük a vetőbarázdába, és 
nincs szükség későbbi egyelésükre.

A talaj szintje alatt 2-3 cm-rel 
fekvő magvakat most betakarjuk 

földdel, és a gereblye fokával vagy 
kapával a talajt jól megnyomkod-
juk, hogy a nedves talaj a magokat 
minden oldalról körülvegye.

Ha száraz a tavasz, akkor a petre-
zselyemmel elvetett ágyást hetenként 
öntözzük meg. Emiatt a talaj felszí-
ne rendszerint – a homoktalajok ki-
vételével – megkérgesedik, ami vi-
szont megnehezíti azt, hogy a csíra-
növények a föld fölé dugják hajtásu-
kat. Ezért a petrezselyemmag-vetést 
„vakkapálásban” kell részesíteni, va-
gyis az elvetett sort érintetlenül hagy-
va az ágyás többi területén a földet se-
kélyen meg kell porhanyítani. A vak-
kapálást megkönnyíti, ha a petrezse-
lyem magjához könnyen és gyorsan 
csírázó magokat, pl. hónapos retek 
vagy mustár magját keverjük.

Gyenge kezdeti fejlődése miatt 
a petrezselyemmag-vetés mindig ki 
van téve az elgyomosodás veszélyé-
nek. Ennek ellenére ne használjunk 
a kiskertben gyomirtó szert! Ezek a 
vegyszerek ugyanis specifikus hatá-
súak, vagyis a gyomokat irtják, de 
a petrezselymet megkímélik. Igen 
ám, de a kiskertben egymás mel-
lett élnek a legkülönbözőbb növé-
nyek, és a leggondosabb munkával 
is elkerülhetetlen, hogy a gyomir-
tó szer, amely az egyik haszonnö-
vényt megmenti az elgyomosodás-
tól, a másikat ne pusztítsa el.

Amikor a növénykék a galambtoll 
nagyságot elérték, ki kell egyelni őket. 
A kihúzkodott kis növények lombját 
már fel lehet a konyhában használni.

A petrezselymet a nyár folyamán 
a lisztharmat, a levéltetű, a gyökereket 
pedig a talajban élő kártevők támad-
hatják meg. Védekezni azonban csak 
akkor kell ellenük, ha ténylegesen na-
gyobb kárt okoznak az állományban.

A gyökérpetrezselymet a fagyok 

beállta előtt ásóval kell a földből ki-
emelni. A lombját lecsavarjuk, a gyö-
kereket megmossuk, és megszik-
kasztás után rakjuk a tárolóba. A me-
télőpetrezselyem télen is kinn ma-
radhat, és enyhébb időben szedhető.

Egy folyóméter vetésből 0,5-
0,6 kg gyökértermésre számítha-
tunk. A lombozat súlyát nehéz 
megbecsülni, de 5-6 folyóméter 
vetés egy négyfőnyi család szá-
mára elegendő.

Felhasználása
A petrezselyem gyöke -

rét  levesízesítésre, a  lombját 
ételízesítőnek, díszítésre hasz-
nálják. A petrezselymes újburgo-
nya egyike a legfinomabb tavaszi 
eledeleknek és köretnek (például 
a rizsnek is) üde zamatot és ét-
vágygerjesztő külsőt nyújt.

Az összevágott lomb alufóliá-
ba csomagolva mélyhűtőben olyan 
friss marad, mintha most vág-
tak volna le a tövéről. A levélzetet 
nyáron eredményesen lehet szárí-
tani. Kis csomókba kötve szellős, 
de nem napfényes helyen egy hét 
alatt megszárad; az összemorzsolt 
leveleket jól záródó üvegben eltart-
va egész télen lehet hasznosítani.

A gyökereket pincében vagy 
veremben tarthatjuk el. A téli tar-
tósításra inkább a kései fajták al-
kalmasak.

Kevesen tudják, hogy a petrezse-
lyem nemcsak ételízesítő, de gyógy-
növény is: mind a gyökeréből, mind 
a lombjából veseműködést serken-
tő, vesekőhajtó és hólyaghurut elleni 
teák készíthetők. A gyökérből kipré-
selt lé fokozza az emésztőrendszer 
működését, gyógyítja a gyomor- és 
májbetegségeket, valamint étvágy-
gerjesztőként is hatásos.
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Tojáskrém
Hozzávalók: 4 db tojás, só, bors, 0,5 fej vörös-
hagyma, 4 dkg vaj, 0,5 pohár tejföl, 1 ek. mustár, 
petrezselyemzöld.

Elkészítése: A tojás-
krém elkészítéséhez a tojá-
sokat keményre főzzük, le-
hűtjük, megpucoljuk és le-
reszeljük sajtreszelőn.

Megsózzuk, megbor-
sozzuk, és apróra vágott 
vöröshagymát teszünk 
bele.

Habosra keverjük a va-
jat, a tejfölt és a mustárt, 
majd hozzáadjuk a reszelt 
tojáshoz.

Meghintjük az apróra vá-
gott petrezselyemzölddel, 
jól összekeverjük, és a kré-
mes állag eléréséhez hűtő-
be tesszük néhány órára.

Gyors zöldségleves eperlevéllel

Hozzávalók: olaj vagy zsír, 2 db  sárgarépa, 1 db 
karalábé, 3 db krumpli, 0,5 fej vöröshagyma, 0,5 db 
TV paprika, só, bors, 1 csokor friss petrezselyemzöld, 
1 l zöldségleves-alaplé, 1 marék eperlevél tészta.

Elkészítése: Olajat he-
vítünk egy lábosban és le-
pirítjuk rajta a megtisztí-
tott és felszeletelt sárgaré-
pát, karalábét, krumplit. A 
megtisztított vöröshagy-
mát és paprikát nagyobb 
darabokban tesszük hozzá.

Felöntjük az alaplével, 
sózzuk, borsozzuk, be-

letesszük a petrezsely-
met is.

Fedő alatt kb. 30 perc 
alatt puhára főzzük a zöld-
ségeket, majd belefőzzük 
az eperlevél tésztát. Miután 
eltávolítottuk a levesből a 
paprikát, a vöröshagymát és 
a petrezselymet, tányérokba 
szedve forrón tálaljuk.

Baconcsomók fűszeres 
mártogatóssal

Hozzávalók: 12 szelet bacon, 0,5 tk. olasz fűszer-
keverék, 0,5 tk. fokhagyma granulátum, 0,5 tk. pap-
rikapehely, 0,25 bögre reszelt parmezán.
A mártogatóshoz: tejföl, újhagyma, fokhagyma, re-
szelt parmezán, só, bors.

Elkészítése: A sütőt 
előmelegítjük 220 fokra. 
Egy tepsit kibélelünk sü-
tőpapírral. A baconokra 
dupla csomót kötünk és a 
sütőpapírra tesszük őket. 
Megszórjuk a fűszerek-
kel. 10‒12 perc alatt ropo-

gósra sütjük. Kivesszük és 
megszórjuk a parmezánnal 
és további 3 percig sütjük.

A mártogatóshoz kike-
verjük a tejfölt a nagyon 
apróra vágott hagymákkal 
és a reszelt parmezánnal, 
és a bacon mellé tálaljuk.

Túrós mandulás kókuszgolyó
Hozzávalók: 50 dkg túró, 10 dkg kókuszreszelék, 
15 dkg porcukor, 20 dkg darált mandula, 1 cs. va-
níliás cukor.

Elkészítése: A túrót 
tálba tesszük és villával jól 
áttörjük. Hozzáadjuk a kó-
kuszreszeléket, a porcuk-
rot, a darált mandulát és a 
vaníliás cukrot. Összeke-
verjük, összegyúrjuk, majd 

a hűtőbe tesszük legalább 
1 órára.

A pihentetés után a 
masszából diónyi adagokat 
veszünk ki, golyóvá gyúr-
juk, majd meghemperget-
jük a kókuszreszelékben.

Hagyományos túrógombóc
Hozzávalók: 50 dkg túró, 4 db tojás, 20 dkg búzada-
ra, 1 db citrom, só, 2 ek. étolaj, 10 dkg zsemlemor-
zsa, 2 ek. porcukor, 4 dkg kristálycukor, porcukor.

Elkészítése: A túrót 
összekeverjük a tojások-
kal és a búzadarával, a cu-
korral és a citrom lereszelt 
héjával, majd minimum 2 
órára hűtőbe tesszük.

Ezután nedves kézzel 
diónyi gombócokat formá-
zunk a masszából, és eny-
hén sós, forró vízben ki-
főzzük. Amint feljönnek a 

gombócok a víz tetejére, 
onnan számítva 5 percig 
főzzük, majd szűrőkanál-
lal kiszedjük mindet.

Az olajon megpirítjuk 
a zsemlemorzsát, majd a 
porcukorral elkeverjük, és 
a kifőtt gombócokat be-
leforgatjuk. Porcukorral 
megszórva, langyosan tá-
laljuk.

Sajtos-tejfölös rakott csirkemell
Hozzávalók: 4 szelet csirkemell filé, só, őrölt fehér 
bors, 2 ek. mustár, 1 szál újhagyma, 1 db kaliforni-
ai paprika, 4 szelet bacon, 4 szelet sonka, 2 dl tejföl, 
15 dkg sajt.

Elkészítése: A csirke-
mellet kiklopfoljuk, majd 
sóval és borssal megszórjuk. 
A hússzeleteket kiolajozott 
tepsibe rakjuk és megkenjük 
mustárral. Az újhagymát és a 
paprikát felszeleteljük.

A csirkemellekre egy-egy 
szelet bacont teszünk, meg-
szórjuk újhagymával és el-
helyezünk rajta egy-egy ka-

rika paprikát. Az egészet 
betakarjuk sonkával, meg-
kenjük tejföllel és a végén 
megszórjuk reszelt sajttal.

180 fokra előmelegí-
tett sütőben fólia alatt süt-
jük 25 percig, majd további 
25 percig fólia nélkül. Kö-
retként készíthetünk hozzá 
krumplipürét, vagy zöldsé-
ges rizst, salátát.

Klasszikus paprikás krumpli 
lecsókolbásszal

Hozzávalók: 1 kg krumpli, 20 dkg lecsókolbász, 1 
fej vöröshagyma, 4 ek. étolaj, 3 gerezd fokhagyma, 
2 tk. pirospaprika, só, bors, őrölt kömény.

Elkészítése: A papri-
kás krumplihoz a hagy-
mát apróra vágjuk, a le-
csókolbászt felkarikázzuk, 
a krumplit pedig megtisz-
títjuk, majd felkockázzuk. 
Ne túl kicsire, nehogy ha-
mar szétfőjön.

Miután egy közepes lá-
basban felforrósítottuk az 
olajat, beledobjuk az apróra 
vágott hagymát, majd üve-
gesre pároljuk. Ezután a fa-
zekat lehúzzuk a tűzről an�-
nyi időre, míg hozzákever-
jük az őrölt pirospaprikát és 
el nem keverjük.

A krumplit és a zúzott 
fokhagymát is hozzáad-
juk, majd ízlés szerint sóz-
zuk, borsozzuk és az őrölt 
köménnyel is fűszerezzük. 
Ezután annyi meleg vi-
zet öntünk az lábasunkba, 
hogy éppen, vagy ne lep-
je el teljesen a krumplit. 
Közepes lángon, fedő alatt 
főzzük.

Amikor a burgonya 
már majdnem megpu-
hult, beledobjuk a pap-
rikás krumplinkba a le-
csókolbászt is és kész-
re főzzük.

Egyszerű lekváros bukta

Hozzávalók: 3 dkg élesztő, 1 ek. kristálycukor, 3 dl 
tej, 50 dkg liszt, 3 db tojás, 10 dkg vaj/margarin, 5 
dkg porcukor, 1 db citrom reszelt héja, 20 dkg lek-
vár, porcukor.

Elkészítése: A lekvá-
ros bukta elkészítéséhez 
az élesztőt kevés kristály-
cukorral 1 dl langyos tej-
ben felfuttatjuk.

Hozzáadjuk az előző-
leg leszitált liszthez, majd 
összekeverjük a tojások 
sárgájával, az olvasztott 
vajjal, a porcukorral, a lan-
gyos tejjel és a citrom le-
reszelt héjával. Robotgép-
pel (tésztához való keverő-
fejjel) addig keverjük, míg 
összeáll a tészta. A tetejét 
megszórjuk kevés liszttel, 
letakarjuk egy konyharu-
hával, és kb. 30 percig me-
leg helyen kelesztjük.

A megkelt tésztát lisz-
tezett deszkára helyezzük, 
és újra alaposan átgyúr-
juk. Ha ragad, teszünk 
még hozzá pici lisztet. 
Kinyújtjuk, 5x10 cm-es 
téglalapokat vágunk be-
lőle, majd minden dara-
bot megtöltünk sűrű, ke-
mény lekvárral (barack, 
vagy szilva).

A lekváros buktákat ki-
vajazott tepsire helyezzük, 
a tetejüket megkenjük ol-
vasztott vajjal, végül 190 
fokra előmelegített sütő-
ben aranybarnára sütjük. 
Porcukorral meghintve tá-
laljuk.
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Szenvedő
‒ Milyen ige a „ver”? 

Cselekvő vagy szenve-
dő? ‒ kérdezi a tanár úr 
Pistikétől.

‒ A tanár úrnak cse-
lekvő, nekem pedig szen-
vedő...

Internet
‒ Miért van a szőke 

nő monitorján cipőnyom?
‒ Mert megpróbált 

belépni az internetre.

Hangszerek
A rendőr bemegy a 

hangszerárushoz:
‒ Kérem azt a fehér 

harmonikát és azt a piros 
szaxofont.

‒ Nézze, a poroltót vi-
heti, de a radiátort gon-
dolja meg még egyszer!

Kamion a híd 
alatt

A kamion beszorul a 
híd alá. Kiszáll a sofőr, 
nézi, mit tehetne. Arra 
megy a rendőr és gúnyo-
san megkérdi:

‒ Beszorultunk, be-
szorultunk?

Mire a sofőr:
‒ Nem, hidat szál-

lítok!
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ELŐ ÚJRA
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PÁRA!
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CENTRUMA!

HEGEDŰ 
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… OLZON - 
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KARDVÍVÓ 
(GYÖRGY)
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OLASZ HÁGÓ

NEWTON

OLASZ 
KARMESTER 
(ALBERTO)

ÉJFÉL!

SZOBA-
BELSŐ!

FÉLBE!

Az öt megmaradó szóból az alábbi 
vicc poénját állíthatja össze:

‒ Tudja, van valami, amit nem értek ‒ 
mondja a tanítónő az egyik anyának. ‒ Is-
merve magukat, elképzelni sem tudom, 
hogy hol tanulja Gergő azokat a rettene-
tes káromkodásokat.
‒ Tetszik tudni ‒ válaszolja az anyuka ‒,...
Kétbetűsek: AZ, ÉY, IL, KB, LK, OS, ÓK, 
SG, TA,TÁ,VR.
Hárombetűsek: ALÁ, ÁRT, BIT, EZT, ÉRT, 
GNÚ, KÍL, KOS, LED, OHM, OLÉ, RAB, 
TÖR, ZOÉ.
Négybetűsek: DIÁK, ERED, ESET, ETET, 
GÉSA, IRAT, KÁDI, LAKK, ÖNÖK, SOKÁ, 
TIÉD, TOTÓ.
Ötbetűsek: AZZAL, ÉPPEN, FÓLIA, GER-
DA, KAZAH, KÁTYÚ, KIBÖK, KÓROS, 

LAZAC, LEVÉS, NEMES, ŐSLÁP, SI-
SAK, TALÁL, TOROK.

Hatbetűsek: ADATOL, AMÁLIA, BOL-
DOG, CSINÁL, DOLINA, ERODÁL, 
GLÓRIA, IKRÉNY, LAKUNK, LÁZADÓ, 
LELKES, MARÓNI, NÁTHÁS, RAVASZ, 
SARKAD, SZAMÁR, TŐRÖZŐ.

Hétbetűsek: IDŐREND, KALÁRIS, MEL-
LETT, MERESZT, ODARÁNT.

Nyolcbetűsek: DEKADENS, DÉLVIDÉK, 
HÁZELNÖK, KISTELEK, REMEKÍRÓ, 
ZSINDELY.

Tízbetűsek: ADÓHIVATAL, DINAMÓKE-
FE, MADÁRSÓSKA.

Tizenegy betűsek: ELÁLMODOZIK, 
KARBIDLÁMPA.

Keresse meg a felsorolt szavakat az áb-
rában, amelyek nyolc irányban ‒ víz-
szintesen balról jobbra és jobbról bal-
ra, függőlegesen felülről lefelé és alul-
ról felfelé, valamint átlósan ‒ rejtőz-
nek, és húzza át a betűiket! Az érin-
tetlenül maradt betűket sorban ös�-
szeolvasva a vicc poénját kapja végső 
megfejtésül.

Történelemóra előtt két diák 
beszélget:
‒ Melyik báltól féltek az óko-
ri rómaiak?
‒ Fogalmam sincs.
‒ ...

(A választ, azaz a vicc po-
énját, lásd a rejtvényben!)

AFRIKAI
AKKREDITÁCIÓ
AKTFESTÉSZET
ALÁZATOS
AMAZONAS
ARANYRANETT
ÁRLISTA
BALETTMESTER
BALZSAMILLAT
BIRSALMASALÁTA
DALKÖLTÉSZET
DESZKA
ELADÓTÉR

ELEKTROKÉMIA
EROTIKUS
ETIÓPIA
ÉLETKÉPES
ÉTKÉSZLET
KALODA
KAZUÁRFA
KEREKÍT
KÉMIKUS
KÉREGET
KÉZITUSA
LABDARÓZSA
LENSZŐKE

LÉTMINIMUM
METRÓÁLLOMÁS
OLIFANT
RAKODIK
RIBISZKE
SIRÁLYFÉSZEK
SPÉKEL
SZENT IVÁN
SZIESZTA
TAKARÍTÓSZER
TEJENZIM



2026. 
február 25.14 Rejtvények

KERETJÁTÉK – 
OLASZ MÓDRA

Vicces viccek

Az ábra két, egymástól cikcakkban haladó vo-
nallal elválasztott rejtvényt és 23 fekete négyze-
tet tartalmaz. A meghatározásokat soronként ad-
juk, azonban az ezekre való válaszok nem min-
den esetben férnek el az ábrában: az első vagy 
az utolsó betűk az ábrát övező keretbe kerülnek. 
A keretbe került betűket az óramutató járásá-
nak irányában olvasva Stanislaw Lem egy gon-
dolata alakul ki. Segítségül az egybetűs válaszo-
kat is meghatározzuk.

VÍZSZINTES: 1. Dekantálás – helység Körmend közelé-
ben, Völgyes Ferenc helytörténész szülőhelye. 2. Citerázás (hi-
degtől) – Le Buse, francia kalóz eredeti neve (Olivier) – hely-
ség a Beregszászi járásban. 3. Németország sportjele – részvét 
eleme! – perzsa uralkodói cím – deciméter – ellenérték – alá-
írások utáni rövidítés. 4. Napszak – ferde pályás szállítókas a 
bányákban – vers dísze – tetőt készít – régi. 5. Félsz! – cukrász 
kellék – Sajó-völgyi település – láb része. 6. Vakbuzgó em-
ber – festő (Mór) – egy afrikai törpepálma levélrostja, amel�-
lyel matracokat töltenek – régi súlymérték. 7. Sért – vizsgada-

rab! – errefele! – fodorít (tex-
tilipar) – a sugár jele. 8. Kissé 
habzsol! – szociológus, poli-
tikus, ma vietnámi nagykövet 
– francia területmérték – ki-
rályi ülőhely. 9. Tíz négyzete 
– magyar kártya figurája – Il-
jusin tervezte repülőgép jele 
– indiai színész, a Sandokan 
(Kabir) – Kairó lakosa. 10. 
Svájci popegyüttes – rande-
vú vége! – pásztor öltözé-
ke – Kolumbusz egyik ha-
jójának neve – … Kóbó (ja-
pán író). 11. Vallási irányzat, 
amely isten és a világ meg-
ismerésére törekszik – latin 
eredetű ritka férfinév.

FÜGGŐLEGES: 1. 
Ferenczi Tihamér verse. 2. 
Hantol – önkívület, agyrém. 
3. Szamóca – hangosság mértékegysége – zászlós rövidítése. 
4. …-véda (vallásos himnuszok gyűjteménye) – helység Esz-
tergom közelében – Smaragdváros varázslója. 5. Lisztes mas�-
sza – a rádium vegyjele – tonna. 6. Bázikus jellegű talaj alapkő-
zete – … Vartan (francia énekesnő). 7. Siemens – liter – nem-
zetközi rekord. 8. Táplálkozni szeretne – park ülőhelye – ásvá-
nyi fűszer – a jód vegyjele. 9. Lehullott lombtömeg – francia 
labdarúgó (Alassane) – Fekete István kígyója. 10. Kárpátaljai 
város ukrán neve – ezüstfehér színű, ritka fém. 11. Csekély ér-

tékű római pénz – ezen a napon – fél ár! – kődarab! – bélyeg-
tartó eszköz. 12. Solid State Drive (adattároló) – mennyiségi 
egység – az arzén vegyjele. 13. Ungvári festő. 14. Tupoljev 
tervezte repülőgép jele – magyar könnyűzenei együttes, slá-
gerük az Álomhajó. 15. Betűvetés – cipó belseje! – több pápa 
neve. 16. Fadarab! – … Gibraltar (Daniel Petrie filmje) – az 
Aida nyitánya! 17. Vércsoport – lásd ott! – Lord's Resistance 
Army (Úr Ellenálló Hadserege) – római 50. 18. Titkon figyel 
– milliliter – 60 percnyi. 19. A Kárpáti Igaz Szó fotóriportere.
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Feleségkeresés
Két pasi véletlenül 

összetolja a bevásárló-
kocsiját  a szupermar-
ketben.

‒ Jaj, bocsánat, csak a 
feleségemet keresem.

‒ Maga is a felesé-
gét keresi? A magáé hogy 
néz ki?

‒ Az enyém gyönyö-
rű, hosszú combú, vé-
kony, nagy mellű, sző-
ke, hosszú hajú. És a 
magáé?

‒ Hagyjuk az én fele-
ségemet, keressük meg in-
kább a magáét!

Kristálygömb
Jósnő ül a kristály-

gömb előtt és mondja a 
kuncsaftnak:

‒ Látom, hogy két gye-
reke van.

‒ Azt maga csak hi-
szi. Összetörheti a kris-
tálygömbjét, ezek sze-
rint nem ér semmit, mert 
nekem három gyerekem 
van!

‒ Azt maga csak hi-
szi...

Gyors taxi
Egy nő nagyon siet, 

ezért fog egy taxit. Ami-
kor a taxis meghallja, 
hogy sietnie kell, tövig 
nyomja a gázpedált. El-
érnek egy kereszteződés-
be, de épp piros a lámpa. 
A taxis ahelyett, hogy 
fékezne, még gyorsít is, 
majd két hatalmas kami-
on közt óriási dudaszó-
val kísérve éppcsak át-
csúsznak.

‒ Ember, teljesen meg-
őrült? – kapkod levegő 
után az utas.

‒ Nyugalom, hölgyem, 
lazítson! Nem lesz semmi 
baj! Ha nem bírja a lát-
ványt, akkor nyugodtan 
csukja be a szemét, ahogy 
én is teszem.

Skót család
A skót család teáz-

ni készül, és átküldi a 
fiát a szomszédba, hogy 
kérjen cukrot. A fia át-

megy,  de  nemsoká ra 
üres kézzel visszajön és 
mondja:

‒ Azt mondta a szom-
széd néni, hogy most nin-
csen sajnos cukra.

‒ A vén zsugori, akkor 
hozzál két kockacukrot a 
miénkből.

Nagybőgő
Lacikát először viszik 

komolyzenei hangver-
senyre. A gyerek megle-
hetősen unja az egészet, 
fészkelődik, majd meg-
kérdezi:

‒ Anyu, az mi annak a 
bácsinak a kezében?

‒ Az a nagybőgő.
‒ És ha sikerül végre 

kettévágnia, akkor haza-
mehetünk?

A halál
A halál kopogtat az aj-

tón, a férj nyitja az ajtót:
‒ Jó estét, segíthetek?
‒ Én vagyok a halál, és 

az életedért jöttem!
A férfi erre hátraszól a 

feleségének:
‒ Életem, téged ke-

resnek!

Falusi vagyok
Egy ember árulja az 

autóját a piacon. Oda-
megy hozzá egy vevő és 
kérdezi:

‒ Mennyit fogyaszt ez 
az autó városban?

Mire az eladó:
‒ Nem tudom, falusi 

vagyok.

Alkohol
‒ Ne feledje, Kovács 

úr, az alkohol az Ön leg-
nagyobb ellensége!

‒ Semmi baj, doktor 
úr ‒ mondja Kovács ‒, én 
nem vagyok gyáva ember.

Kergemarha kór
Két tehén beszélget:
‒ Hallottál arról az 

ú j  be t egség rő l ,  ami -
től a tehenek megőrül-
nek? Kergemarha kór 
vagy mi.

‒ Igen. Még szeren-
cse, hogy mi pingvinek 
vagyunk.
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SZÁM SZERINT ‒ ahány betű, annyi szám!
Az ábra kitöltése után a szürke színnel jelölt sorokban a rajz poénját kapja 
végső megfejtésül!

MELYIKET HOVÁ?
 

S
u

d
o

k
u

Plusz  egy  v icc
 

A meghatározásokat aszerint csoportosítottuk, 
hogy a rájuk adandó válasz hány betűből áll. 
Könnyítésül jó néhány betűt előre beírtunk. Nos, 
melyik sorba melyik válasz illik?

T i z e n ö t  b e t ű s e k : 
Rendfelelős a táborban • 
réteg rávasalható textíliá-
kon • óceánok partján, szi-
getein fészkelő szárnyas • 
ásványtani belső szerkeze-
ti forma. 

Ti z e n k é t  b e t ű s e k : 
Tamkó Sirató Károly meg-
zenésített gyerekverse • 
ilyen ország Kenya is. 

Nyolcbetűsek: Fémről 
tört le • féldrágakő • szekér 
hátsó része • hidrográfiai.

Hétbetűsek: Valami-
nek felső határa • ilyen 
menyasszonyról szerzett 
operát Smetana! • áru va-
lódiságát igazoló jel • fo-
cit ravaszul továbbító • 
Kossuth-díjas színésznő 
(Éva, 1927‒1986) • sej-
tet, sugall.

Hatbe tűsek :  Dsida 

lászkunyhót fed • hegység 
fővárosunk közelében. 

Négybetűsek: ...-locs; 
pancsolás hangjai • Ilike • 
ugrásfajta a műkorcsolyá-
zásban • tengernek nevet 
adó város a Don torkolatá-
nál • amit úgy igényeltek 
• veterán német teniszcsil-
lag (Steffi) • értékes ipari 
fa • a NAV elődje • leköte-
lezettség • paszta, pempő. 

H á ro m b e t ű s e k :  . . . 
Vegas; amerikai „kaszi-
nóváros” • a kecske hímje 
• bölcsészettudományi kar, 
röv. • címermadár • Uncle 
...; az USA egyik jelképe 
•micsoda?, oroszul • szó-
lam a női kórusban • zász-
lós (rendfokozat), röv. • 
rent a ...; bérautó • mese-
beli kolbászmérték! • fer-
de sarokillesztés • kémiai 
mennyiségi egység • su-
gárhajtású repülőgép • ka-
szát élesít. 

Kétbetűsek:  Az oz-
mium vegyjele • középen 
leás! • néma tanú! • Omszk 
egyik folyója • üzemi bi-
zottság, röv. • határozott 
névelő • zloty, röv. • dél-
afrikai autók jelzése.

Jenő költeménye • Pécs-
hez közeli település • ma-
dár rakja és lakja • magas-
ba hajít • hegedűvonót is 
kennek vele • távírógépen 
jeleket továbbít • nagybő-
gő • túlzásba vitt napozás 
is okozhatja • paciköröm! • 
a török főváros • amerikai 
szoftvercég • ... Richárd; 
amerikai rockénekes, zon-
gorista, egyik slágere a 
Lucille • jókedvében ap-
rókat kiált • strand-kellék 
• kortárs színésznő (Erika) 
• lobogtat.

Ötbetűsek: Finn mo-
biltelefon-márka • akkli-
matizálódik, alkalmazko-
dik • csontról húst eszik 
• török szultáni rendelet • 
híres angol derbik helye • 
Gogol novellája egy élet-
re kelt szaglószervről • ha-

A három megmara-
dó szóból a követke-
ző vicc csattanóját ál-
líthatja össze:

Egy fiatal író panaszkodik:
‒A hároméves kisfiam be-
dobta a tűzbe a kéziratom 
öt oldalát!
‒ ...?
Kétbetűsek: AM, AS, ÁS, 
ÉT, IÍ, IX, ÍT, KO, LS, OP, 
ÓM, SL, UK, ZA.

Hárombetűsek: ANA, ARA, FRA, IVI, 
MÁR, NIS, OPA, ÓTA, RAI, SÍK, TRÁ, 
TUD.

Négybetűsek:  ANYÓ, APEH, ÁRUS, 
DICS, GÁTI, GEBE, GIDA, KÁNA, NATI, 
RENE, RESS, SPAR, SUZI, SZÁJ, SZOB, 
VALA.

Ötbetűsek: ANAND, ARÁMI, DINER, KA-
TIÉ, MOTYÓ, NÁLUK, ORIZA, PERON, 
PLEXI, SARAH, SÁPAD, SZIGI, TIARA, 
TILOL, YEATS, ZÁRAS.

Hatbetűsek: ATÁLIA, ATTILA, DIETER, 

ELAPAD, KANYAR, MASINA, NONO-
NO, NŐUTAS, TÍZÁGÚ, VÁGOTT.
Hétbetűsek: ALÁTESZ, DRAVIDA, GIK-
SZER, IRÁNYÍT, NÁNDIKA, OLVASNI, 
ŐSNEMES.
Nyolcbetűsek: ADATBANK, ÉRCSA-
LAK, IKERPRÍM, IRIZÁLÁS.
Kilencbetűsek: ÁSÓBORONA, VAD-
HAJTÁS.
Tizenegy betűsek: ADAKOZÓKEDV, 
AGYAGFIGURA, ANABAPTISTA, 
HAMARI JÚLIA.



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Plusz egy vicc

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Mogyorós Sport szelet

Az elmúlt hetek meg-
terhelései után fontos, 
hogy minőségi időt 

töltsön otthon a szeretteivel. 
A csillagok energiái a megfe-
lelő mederbe terelik a csalá-
di életét. Azonban azt súgják, 
hogy kerüljön ki a nyilvános-
ságból és inkább a személyes 
dolgaival foglalatoskodjon. 
Néha a világot jelentheti egy 
kis önmagunkkal töltött idő, 
csak úgy, mint a szeretteink 
meghitt társasága. 

Egy kissé nyugtalanul 
kezdi a hetet. Alig zárt 
le egy régóta folya-
matban lévő projektet, 

máris rengeteg a dolga és folya-
matosan intézkedik. A csillagok 
azonban arra ösztönzik, hogy 
több időt töltsön a szeretteivel és 
a barátaival. Egy mély, érzelmes 
beszélgetés mindig jól esik a lé-
leknek, és erre most nagy szük-
sége van, hiszen a bolygók je-
lenlegi állása nem túl jó hatást 
gyakorol a lelkivilágára. 

Kezdje a hetet egy 
olyan nappal, amikor 
kizárólag önmagával 

törődik, és kényeztesse az ér-
zékeit. Ha azt érzi, hogy külö-
nösen érzelmes és érzékeny, ak-
kor itt az ideje egy kicsit kipi-
henni a fáradalmait. Egy puha 
takaró és egy meleg, gőzölgő 
tea is elég lehet a megnyugvás-
ra, nem kell nagyon megterhel-
nie a költségvetését. A bolygók 
mozgása nagyon felgyorsítja 
az életében való eseményeket.

A hét elején szinte min-
den Önről fog szólni. 
Ez az időszak nagyon 
érzelmes lehet a számá-

ra és most több figyelmet igényel 
a szeretteitől. Ha azonban még-
sem kapja meg a kellő figyelmet, 
ne essen kétségbe. Inkább találja 
meg az egészéges módját annak, 
hogy kifejezze az érzelmeit. A hét 
közepe felé a bolygók mozgása 
igencsak felkavarhatja a szociá-
lis éltét. Egy nagy dráma törhet 
ki a baráti társaságában.

A hétfők mindig ne-
hezek, de a mostanin 
különösen óvatosnak 
kell lennie. Töltse ezt 

a napot azzal, hogy közelebb-
ről megismeri az érzelmeit és 
elindul a lelki megtisztulás út-
ján. Hagyja meg önmagának a 
személyes terét, nem kell min-
dig más elvárása szerint él-
nie. A hét közepén egy nagy 
stresszhelyzetnek lehet kitéve. 
Lehet, hogy a munkahelyén 
hirtelen valami megváltozik.

A bolygók jelenle-
gi mozgása nagy ha-
tással van a szociális 

életére és arra biztatja, hogy 
találkozzon többet a barátai-
val. Bátran kezdje tehát azzal 
a hetet, hogy megszervez egy 
izgalmas programot a baráti 
társasága részére. Élvezze ki 
ezt az időszakot. Különösen 
azért, mert a hét közepe kis-
sé kaotikus lehet, és rengeteg 
kétséget vethet fel az életében. 

Hónapok óta kemé-
nyen dolgozott, és 
most végre láthatja 

a befektetett energiáinak az 
eredményét. A csillagok ál-
lása elismerést és dicsősé-
get hoz Önnek, amit nagyon 
megérdemel. Tartsa keze 
ügyében a zsebkendőjét, mert 
nagyon érzelmes pillanatok 
következnek! Ráadásul a dol-
gok egyre inkább felgyorsul-
nak, és a bolygók a magánéle-
tére is hatással lesznek. 

Ez a hét nagyon ér-
zelmesen kezdődik. 
Extra érzékenynek 

érzi magát és azt érzi, hogy 
az élet válaszút elé állítja. Ne 
utasítsa el, ha valaki a segít-
ségére siet. Meglehet ugyan-
is, hogy az illető egészen más 
szemszögből látja a dolgokat. 
Tudja, kedves Skorpió, nem 
mindig Önnek van igaza min-
denben. A bolygók jelenlegi 
mozgása problémát okozhat 
a baráti kapcsolataiban.

Ez a hét ráébresztheti 
arra, hogy mik azok a 
dolgok, amiket mások-

tól elvár, és mik azok, amiket Ön 
ad értük cserébe. Igyekezzen le-
küzdeni az érzelmi nehézségeit, 
és kérjen segítséget, ha szüksé-
gesnek érzi. A bolygók mozgá-
sa most nagy változásokat hoz-
hat az életébe, ezek pedig a min-
dennapi szokásait is befolyásol-
ják. Egy esetleges megbetege-
dés jelentősen csökkenteti a pro-
duktivitását.

Mennyire jó csapat-
játékos, kedves Bak? 
Hamarosan választ 

kap erre a fontos kérdésre, 
ugyanis életének több terüle-
tén is szükség lesz rá. Kissé ne-
héz összeegyeztetni a saját érde-
keit másokéval. Ám, ha mind-
ezt egyensúlyba hozza, az segít 
kapcsolódni olyan emberekkel, 
akik igazán fontosak Önnek. Te-
gye félre az önérzetét és kössön 
kompromisszumot. Igyekezzen 
megtartani a humorát.

Oké, egy kicsit hát-
térbe szorultak a cél-
jai az elmúlt időben. 

Ám elérkezett az ideje annak, 
hogy ismét visszapattanjon a 
nyeregbe. Használja ki a hét 
kiváló energiáit, hogy pozitív 
változásokat tegyen az életé-
ben. A családjában egy hatal-
mas változás következhet be, 
ami nagy stresszt válthat ki 
Önből. Különösen akkor, ha 
már elkezdett új otthon után 
nézelődni.

A csillagoknak köszön-
hetően rendkívül krea-
tív hangulatban kezdi a 

hetet. Ne hagyja azonban, hogy 
az érzelmei túlságosan elural-
kodjanak Önben és átvegyék az 
irányítást a döntései felett. Az el-
következő napokban lehet, hogy 
nem tud olyan tiszta fejjel gon-
dolkozni, mint ahogy alapvető-
en szokott. Nagyon fontos, hogy 
minden esetben gondolkodjon, 
mielőtt beszél, vagy cselekszik.
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RÓMAI 500 OXIGÉN
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TITKON FIGYEL

Ü

E

LACKFI 
JÁNOS-
IDÉZET

ÁTMÉRŐ
OKIRAT

MÉLYÉBE 
SÜPPED

FÖLDDEL 
EGYENLŐVÉ 

TESZ

SZIBÉRIAI 
FOLYÓ

SUGÁR
KÖZÉPKORI 

ANGOL 
GONDOLKODÓ
MAGÓG PÁRJA

HIDROGÉN
JAPÁN ÖN-

GYILKOSSÁG
KÖZÉP-

AMERIKAI

BILLENTYŰ-
KOMBINÁCIÓ 

HARCI 
JÁTÉKHOZ 

MULATOZÁS

WATT

KÉTJEGYŰ BETŰ

KÁLIUM
MŰSORVEZETŐ 

SZÖVEGE
EREDETI GÓL!

MÉRETET 
CSÖKKENT

BARÁZDA-
BILLEGETŐ !

TÜCSKÖKET 
FOGDOS

NŐI NÉV

BECÉZETT OND

MÉTER

UGRÁSFAJTA A 
MŰKORCSO-

LYÁBAN

… KUIPER - 
HOLLAND 

CSILLAGÁSZ
BOLTON 

CENTRUMA !

BUDAPESTI 
SPORTKLUB

SPORTSZER

ELEKTRONIKUS 
LEVÉL

KÁRTYAJÁTÉK

VIZENYŐS 
DAGANAT

2
GRAMM

ZOKOG

A FELKELŐ NAP 
… - ANIMALS-

DAL

OROSZ IGEN

RÉGI OROSZ 
SÚLYEGYSÉG

ROB … - 
WALTER SCOTT 

REGÉNYE
… LANKA - 

ÁZSIAI ÁLLAM

AMIR … - PROFI 
ÖKÖLVÍVÓ

OXIGÉN ÉS 
GALLIUM

OLASZ 
SPORTKLUB

… KLUB - TV-
CSATORNA

NÉHAI SZÍNÉSZ 
(SÁNDOR)

NÉMA HON!

VÉZNA

LÁNGOL

ÜLŐÁRU 
HATÁRAI !

3

SZELLEMES-SÉG, 
DERŰ

SOMMAG !

FÉLÉV !

URÁNIUM

BECÉZETT 
GÁSPÁR

ITTRIUM

A három megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

Bíróságon.
– Honnan tudta, hogy mindkét skót teljesen ré-

szeg? – kérdezi a bíró a rendőrt.
– Egyszerű, uram. Egyikük ötfontos bankjegye-

ket szórt szét az úton, a társa pedig összeszedeget-
te azokat, …

Kétbetűsek: DA, DÍ, 
EO, ÉS, HÍ, LA, NE, ÓP, 
RÓ, TN, TS.

Hárombetűsek: ADÓ, 
ELÉ, ÉTI, KÉK, KÓR, RAK, 
SÁL, SÁM, SKA, TÁM, 
TET, TOT, VÉS, ZOO.

Négybetűsek: ALSÓ, 
BORS,  EDAM, INAL, 
KULI, LILA, NEKI, RAMA, 
TIRO, TITO, ZÓNA.

Ötbetűsek: AKON, BÁ-
NAT, BRÉMA, COLOS, EPE-
DA, ÉTERI, ISTEN, ÍRNOK, 
KRACH, LÓGAT, MADÁR, 
PAPOS, PARÉJ, PÁRAN, 
PERTU, ROVAT, SAKÁL, 
TÁGAS, TEKER, TRAPA. 

Hatbetűsek: ALAPLÉ, 

ÁLALAK, BERNÁT, CSA-
CSI, ÉNEKES, ÉRDEMI, 
IMAÓRA, NANANA, ÓO-
ROSZ, ŐSELEM, PAGO-
DA, PÁRBAJ, TIROLI, 
ZORDON.

Hétbetűsek:  ANA -
N Á S Z ,  É L E T A D Ó , 
KÉNESKŐ, ZSUGORI.

Nyolcbetűsek: AZONO-
SUL, MADÁRDAL, TEMA-
TIKA, TÉRÉRZÉK, TUDÓ-
SÍTÓ, ZAKÓZSEB.

Tízbetűsek: ÓKORKU-
TATÓ, TORTAKANÁL, 
VISSZAADTA.

Tizennégy betűsek: KA-
TONAPOLITIKA, ZENE-
AKADÉMISTA.

Tészta: 37 dkg liszt, 5 dkg zsír, 12 dkg porcukor, 2 evőkanál 
holland kakaópor, 1 tojás, fél csomag sütőpor, 1 teáskanál szóda-
bikarbóna, kevés tej az összegyúráshoz;

Krém: 8 dl tej, 10 dkg liszt, 20 dkg porcukor, 20 dkg marga-
rin, 10 dkg pörkölt török mogyoró, ízlés szerint rum;

Máz: 5 dkg margarin, 3 evőkanál tej, 15 dkg porcukor, 2 db 
Sport szelet csokoládé.

Elkészítése: A tészta hozzávalóit összegyúrjuk annyi tejjel, 
hogy jól nyújtható tésztát kapjunk. Elosztjuk 4 egyenlő részre, és 
mindegyiket kinyújtjuk 24×22 cm-es lappá. Margarinnal kikent 
tepsibe tesszük és 180°C-on mindegyiket külön-külön megsüt-
jük. Amikor kihűltek, krémmel megtöltjük.

A krémhez a tejben a lisztet simára keverjük, és kis lángon ál-
landó keverés mellett besűrítjük, majd kihűtjük. A margarinból és 
a porcukorból krémet keverünk, majd a kihűlt tejes péppel össze-
keverjük. A mogyorót apróra összetörjük,  és a kész krémbe tes�-
szük. Ízlés szerint rumot is adunk hozzá. A tésztalapokat ezzel a 
finom mogyorós-rumos krémmel töltjük meg.

A legfelső lapra csokimáz kerül. A hozzávalóit a csokoládé kivé-
telével kis lángon felolvasztjuk, amikor elolvadt, hozzáadjuk az ap-
róra vagdalt Sport szeleteket. Amikor a csoki is elolvadt, a tészta te-
tejére simítjuk és hűtőbe tesszük. 1-2 óra múlva már szeletelhető is.


